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-ZEKkESZTÓsiEG: 

BUDAPEST, IV PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 
Telefon száma 788. 

^IRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BERMINTES LEVELEKET FOGADUNK EL, 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
évre .... 40 kor. j Egy negyedévre 10 kor. 

Ejy fel evre . 20 kor. | Egv bóra 3 kor. 60 fii.
Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii,
f.-anczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol« 
rríZagokba, Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 
^amint amaz országokba, melyek a oosta- 
,’erzádesbez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fiL

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST. IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8.
Telefon i 706.

Etrv szám ára 12 fii.

HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
Parisban föügynökségrünk : John F. Jones 

ó: Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Eiondonban fötigynőkeégínk: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M : Németországi kizárólag«»

vezerképviselőségünk Daube G. L. éa Társa 
valamint összes fiókjai.

Béoaben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7, 
Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. C—8 . 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfisebgasse 19> 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 8.
Oupelik A . Stubenbastei Nr. 8.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14, 

Zürichben : Orell, Füssli & Co.

Mai számunk főbb közleményei :
Vezérczlkk.
Az orsz. magyar gazd. egyesület közgyűlése 
A magyar gazdaszövetség közgyűlése.
Rökk Szilárd alapítványa.
A transzváli háború.
A román felirat.

Budapest, deczember 16.
Nagy kétségbeeséssel megy az ország a 

télbe. Még csak a kezdetén vagyunk, de a 
vidéken is, a fővárosban is már hallatszik 
a nyomor jajszava. Nincs munka, nincs 
kenyér, cllankadnak az erők a munkanél­
küliségben s éhezik a család.

A fővárosi utczákon megszámlálhatatlan 
beesett arczu munkanélküli ember lézeng. 
Alig van rajluk annyi ruha, hogy testüket 
elfödje, de annyi semmi esetre sincs, hogy 
zimankós fergetegtől, hidegtől, szélvésztől 
véde!mezze őket. Mert az éhség szilaj erő­
vel kergeti őket. És előbb zálogházba ván­
dorolnak a párnák, a szobabútorok s aztán 
sor kerül mindenre. Siralmas állapotban 
vannak a munkáslakásck. Temérdek sok 
éhes gyermek nyüzsög bennük, a kik nem 
mehetnek iskolába, mert nincs czipőjük és 
a kik odahaza együtt éheznek apjukkal, 
anyjukkal. A nagy nyomorúsággal eayütt 
rohamosan terjed a betegségek különféle 
faja. Megtelnek a kórházak, a menedék­
házak elerötlenedett beteg emberekkel.

A fővárosban is, az ország nagyobb vi­
déki városaiban is az élelmet osztó boltok 
folytatják áldásos működésüket. Ezrenkint 
tolongnak az emberek ide, hogy kapjanak 
egy kis meleg levest, egy pohár tejet vagy 
egy szelet kény. rét. Nemcsak gyermekek, 
nemcsak tehetetlen öreg emberek, a kik 
már nem bírják a munkát, hanem tagba­
szakadt, izmos emberek is mindennapos 
vendégek itten, némelyik egész családjával. 
A sz< rencsétlen munkanélküliek esténként 
azzal a boldog reményűvel hajtják nyuga­
lomra a fejüket, hogy reggelre majd talán 
vastag lióreteg lepi el az utczákat s Ly 
az eltakarítással, a hóiapá olással majd 
csak lesz valami munka, majd csak 
tudnak valamit keresni. De hiába remény­
kednek !

Nagy szorgalommal, nemes buzgóságga! 
működnek a jótékonysági egyesületek. Leg­
főbb gondjuk az, hogy az iskolás gyerme­
keket megmentsék az iskolának. Ellátja 
őket jó meleg ruhával s a hol tehet, élei 
mezésükröl is gondoskodnak.

Mindez azonban csak nagyon 
tudja a tömegnyomort enyhíteni, 
rakban is megcsappant a munka, 
másra bocsátják el a munkásokat.

Egy kérvény feküdt a múlt héten a kép- 
visetöház asztalán. A munkanélküliek kér­
vénye. Nem könyüradományt, nem alamizs­
nát, hanem munkát kérnek, hogy dolgoz­
hassanak, hogy megélhessenek, hogy gon­
doskodhassanak családjukról.

Szép beszédek hangzottak el a honatyák 
ajkairól a nyomorgó nép érdekében. De itt 
tenni is kell valamit. Még pedig sürgősen. 
Munkát kell teremteni a sok ezer foglalko­
zás nélküli embernek. Emlékezzünk csak a 
tavalyi tüntetésekre, mikor megmozdult a 
munkanélküliek hatalmas serege és meg­
fenyegette a főváros . Az idei tél még szo­
morúbb» .le, még keservesebbnek Ígérkezik, 
m nt a tavalyi. És az éhes ember ódá­
imba mellét a golyózápor elé, ha éhen- 
haiás fenyegeti.

kevéssé 
A gyá- 
Egyre-

A megyei tiaxtujitái. Csekély kivétellel e hét folya- 
^ i:i V ü meg a magyarországi vármegyék az általános 
11 s z ? u, 11 t. A tisztikarokban nem igen lesz váll ozás, 
csat: ott, a hol a jelöltek a törvény által előirt minősi- 
I ss -i nem bírnak, fogják a főispánok velő jogukat ér­
vényesíteni. Széli Kálmán miniszterelnök mint belügy­
miniszter küiön bizalmas körlevélben felhívta a fői-pánok 
figyeinv'-t arra, hogy — minden más tekintet mellőzésé­
vé — csakis kellő kvalifikáczióval biró egyének jussa­
nak be ez alkalommal a tisztikarba.

Az orsz. m. gazd. egyesület 
közgyűlése.

Tegnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését az 
or5z. máz var gazdasági egyesület a váczi-utczai város­
ai it igyterm- ben, gr. Dessewffy Aurél elnöklete 
3Ltt. A közgyűlésre szokatlanul nagy számban jelentek 
meg íz Omge fővárosi és vidéki tagjai, megjelent azon 
Darányi Igoácz füldmivelési miniszter is, kívüle ott 
voltak m g : Gróf Károlyi Sándor, gróf Z - elérts zfei 
Robert, Bujanovics Sándor, gróf Míjláth József. 
Tormay Béla, Balogh, Elemér, Hreblay Emil, jviol- 
•'ár István, Rubinék Gyula, Sziiassy Zoltán, Forster 
'• za, Jeszenszky Pál, Kazy József, Zoltán Elek, 
Wekerle Sándor, megyeri Krausz Lajos, Laehne 
Hu-ó, Mérey Lajos, Baitz Lipót, ifjabb Stern- 
tfial Adolf, Ferezei Fereocz, Boronkay György, 
Likei Púp Mihály, Kostyán Ferencz, Ham- 
zsea Ágoston, Habercger György, Reu*s Hen­
rik, Vörös Sándor, Bauvart i Sándor, Kenéz Zol- 
1 o, Angyal Dezső, Paizs Gyula, Sir Lajos, Vartay 
Hoos, Havas Jenő, Kodolányi Antal, Fehér Sán­
dor, Rq S3 may er Imre, Pali József Landesz József,

Lipthay Béla, Koppely Géza, Vécsey Loránd, 
Csiffáry József, Kichner Lajos, Fedálc István, Jan- 
esó Dezső, Bathó Ferencz, Ordódy Pál, Habereger 
György, Miklós Gyula, Károly Rezső, Schuszter 
Ferencz, Engel Henrik, Kállay András, Klimo 
Imre, Durbo Imre, Lázár László, Lipthay István, 
Koller Gyula, Levatics László, Drucker Jenő, Do 
mahidy Sándor, Darányi Kálmán, Löherer Andor, 
Bolln Mihály, Azc/c Ede, Fidy Lajos, báró Man 
dorf Géza, Háry Á-őst, dr. Csilfagh Gyula, 
Rovara Frigyes, Eg an Lajos, Ko^n tein Her­
mann, Lichtenberg Mór, Leitgeb Horváth Ká­
roly, Szántó Lajos, Suhajda István, Kovács 
Lajos, Paczolay Zoltán, Laczay Szabó László, 
Czeiner Nándor, Faltin János, Balázs Árpád, 
Simon Pál, Kria-tély Béla, Haydin Károly, Doimer 
Béla, Hudaczik Jenő, Rado Richard, Ondrejovich 
László, dr. Gaál Jenő, gróf Dessewffy Emil, Hegyes­
halmi Lajos, Gailhoffer Jenő, Szomjas L .jós, 
Tahy István, Hammersberg Jenő, fítrnát István, 
Lázár Pál, Rif finger Béla, Au spitz Pál, Pmpper 
Simu, gróf Széchenyi Emil, Galgóczy Károly, 
Merza Márton, Ayikos Gyula, Sándory Rezső, 
Metzner Gyula, Dömötör László, Czinner György, 
d-. Tóth Jenő, Kastel László, Wilfing Nándor. 
Floch Reichsberg Alfréd, Weidinger, De Pöttyre 
Bruno, Baross Károly, dr. Fenyvessy Ferenc?, 
Záród István, Lakner László, Horv áth J nő, Corchus 
Béla, Laszlovszícy Kálmán, Siegler Gyula.

Az elnöki megnyitó.
A közgyűlést az 0. M. G. E. elnöke : Gróf Dessewffy 

Aurél ll órakor a következő beszéddel nyitotta m g:
Tisztelt közgyűlés l A midőn a szép számban meg­

jelent tagtársakat üdvözlöm, szabadjon egyúttal mull évi 
tevékenységünkre visszapillantást vetnem.

A mint az előttünk fekvő évkönyv tanúsítja, a mi 
tevékenységünk különösen arra térj■ -d ki, hogy a mező- 
gazd síiggal foglalkozóknak helyzetén csekulv erőnkhöz 
k«p.s' könnyitáünk s azon módok és eszközökről gon­
dolkodjunk, a melyek a gazdaküzünség mai nHiéz hely­
zetet 1. hetőieg elviselhetővé tehetik. Ha visszatekintünk 
arra, hogy általában ezen működésünkben mily irány­
ban mozogtunk, azt találom, hogy épen azon bizonyta­
lan helyzet folyián, a mHy alatt az Ausztriával való 
viszonyaink rend' zése és másrészről a kereskedelmi 
'Z^rzudések megújítása küszöbén állunk, az országos 
közgazdasági tényezőkkel minél nagyobb egyetértéssel 
működűnk közre, ezen bizonytalan helyzetből való ki- 
i ontakozásunk annál könnyebb lesz. Helyzetünk ma 
o yun, hogy szerintern az ellentéteket nem szabad ki- 
öl lenünk, mert csak akkor fogunk a jövőben kellő 
■ Télyiyei és keliu sulylyal felléphetni, hogy ha ezen 
ellentéteket elsimítjuk, elhal Irattatjuk s igyekezünk a 
magunk elé tü/ült czélok elérése végett úgy mű kük ni, a 
mint a múltban működtünk.

Örömömnek és köszönet* mnek kell kif jnzést adnom, 
hogy a gazdasági egye«üietek orsz. szövetsé.'éb- n tömö­
rült egyesületek, felkarolva a mi működésűnket, sokkalta 
nagyoob tevékenységet fejtettek ki, mint annak előtte 
i ormikor, enn-k következtében bebizonyították azt, hogy 
ti •?--nuveh tő faktorai a közgazdasági émtn k.

Ha az utolsó év-t tekintjük, kétségtelen előttünk 
,Ogy ll ni könnyű a mi helyze tink, a bizonyt «lausá. , 
-ly több év óta húzódik, a mely egész közgazdasági 

élelmikre kihat, bennünket és talán első sorban benuün 
k11 gazdákat suit leginkább. A bizonytalanság u,y az 
üzleti élet. mint a Lrmelés terén olyan, a m-ly iidércz- 
nyornáskéot hat reánk és épen ezért azon reménynek 
vs óhajtásomnak aduk kibj.-zést, hogy vajha sikerűin 
kormányunknak a vámtat ifalárgyaiásokban oly me, 
oldá-i módot találni, a mely ,i méltányos kie.-yezé 
közlünk és Ausztria között J.-In-tővé fogja tenni. S im-i 
a k r-sked. Imi szerzőués k megujiiása elölt állunk 
tudjuk, látjuk, hogy a nyugati államok mingmkább az 
elzárkózás politikáját karoljak fel, ez kell, hogy bennün 
két is oda vigyen, hogy legalább a meg évű piaczokai 
biztositsuk. rn rt ha ez meg m m történik, ennek iír.. 
igen drága lesz. Akkor kényt-T nek volnánk a külöi. 
vámterület alupjara állni, a melyet németi rn szerint 
meddig lehet kerülni kell, (Helyeslés.) mivel bgalat.l. 
az összes nyug «ti államok elzárkózó politikájává! szem 
ben meglévő piaczunkd biztosith .tjük.

Szabadjon még egy jelen-égre rámutatnom, a mely 
talán kü/éptermés idejében is kell. hogy figyel 
műnket felhivja. Ez pedig az hogy minden évben, le 
gyen akár közép-, akár gyenge termés, a figyelme.- 
szemlélőt kell, hogy meglepje, miszerint az aratás b - 
következése után az árak oly depressziója áll be, 
mely több hónapig eltart. Ez szerintem oiy baj, a me­
ly- n kívánatos, hogy mielőbb s-gith ssünk! s erre voln 
is egy mód a kőzraklári^ioiézméoy b ehoz «tálával, mely-1 
évek óta hangoztatunk, de eddig e téren eredményt 
nem látunk.

Vannak, igen t. közgyűlés, igen sok óhajaink és kivá 
nalmaink, melyeket eznttai felsorolni nem kívánok, meri 
azok ismeretesek, mert évek óta foglalkozunk velük, d 
— sajnos — még ma ia pium desiJeriumok. R-rnénv 
tölt el azonban bennünket, hogy ezek elobó-utúbb telje­
sülni fognak E kívánalmak közt első hfdyi-n áiln.«k
azok, a melyek a közt rhek könnyítését czéloz/ák, meri 
a legnagyobb nehézség épen az, iiogy a modern igé­
nyek mind egyre nagyobbak s a terhek fokozódása 
mind erősebb. Daczára ennek, bár évek óta halljuk a- 
adóreform hangoztatást, de nem látjuk, hogy e kérdé 
megoldásához liozzáfo, nának.

Van azonban még egy más kérdés, a melyet ez 
alkalommal szintén szükségesnek tartok fölemlíteni 
Gazdasági egyesületeink, a m- iy-k általában az ország­
ban mint hasznos közgazdasági segédeszközök mutatkoz­
nak, leginkább a termelés terén fejtenek ki nagyobb 
működést, rés/.int jó példaadás, részint kiállítások ren 
dezése, jobb állatok tenyésztése, gyű nulcsfák kiosztása, 
taniolyamok rendezése stb. által, ue szerintem a mi 
legnagyobb haja az egyleteknek az, hogy ők a kis­
emberrel nincsennek szoros kapcsolatban, mert 
utoljára is I gyünk usziniék — mai társadalmunkban 
annyira igénybe vannak véve azok, a kik a közügyek- 
kel foglalkoznak, hegy a kis-mberek érdekeinek felka­
rolását egyesületeinkben alig Lépesek keresztülvinni. Én 
úgy képzelem t. kü gyűlés, iiogy a gazdasági egyesüle­
teknek vidéki központot kell képezniük, hogy a nép 
legalsó rétegének gyökeréig lemenjenek és azok érdekei­
nek felkarolása utján tudják őket a szellemi életbe is 
bevonni. Ez a gazdakörök szervezése utján volna lehet­
séges. Ha a kisember látja, hogy ő nemcsak szellemileg 
találja fel a gazdakörökben érdekeinek kielégítését, 
hanem az azokba való csoportosulás anyagi érd keinek 
felkarolásával is jár, be fog azokba lépni s e szerveze­
tek működése olyan lesz, a mely humanitárius és szc- 
cziális politikai iráuyban is meg fogja hozni azokat az 
eredményeket az országnak, a melyeket kívánunk.

Kívánatos tehát, hogy az összekötő kapocs meg legyen 
a kisember és az egyletek közt, a melyek czentruma 
a szövetség. Ha az előre haladott államokat: Néraet- 
és Francziaors/ágot tekintjük, hol a commice agricola 
intézménye 1897 óta 7t)U ezer tagot számiál s mely 
fogyasztási és értékesítő szövetkezetei utján nagy ered­
ményeket ért el s a törvényhozásban keresktdelmi és 
vámpolitikájukban is kifejezésre juttatják kívánalmaikat, 
ez minden esrtre oly példa előttünk, a mely bennünket 
ia ennek követésére indít. Vágj ai nézzük Ausztriában ia

legutóbb megindult n ozgalmat, a szövetkezetek érd-ké­
ben. Mi is tárgyaljuk eve.v óta ezen kérdés törvény­
hozási rendezését, de mindedig eredmény nélkül.

Évről évre mind nagyobb megelégedéssel konstatálom 
e helyen, hogy a szöv.-tkezeti mozgalom nagy mérték­
ben Lrjed az országban és azt n-llom, ho.-y baj az — 
hogy nincsenek ezen szövetkezetek szerves kapcsolatban 
a gazdasági egyletekkel s egész kü ön szervezetet képez­
nek. Ez szerintem igen nagy baj, mert az ország h*ly- 
zetét s a társadalom gyengeségét tekintve az voln« kí­
vánatos, hogy ezen szövetkezeti intézmények egy szer 
vés egészb-n működjenek az egyletekkel és gaz.d körök­
kel és a szövetkezetek is mint az egyletek kiágazó részei 
működjenek. így lehetne a társad-Imát össz-foglalni 
;-zt szervezve valóban egyöntetű működést kif jteni, mely 
most széttagolva nem hozhatja létre azon eredményeket, 
a melyeket tőle várunk

A szék-sfeliérvári kongresszus óta mindig azon óhaji 
fejeztü-x ki, hogy a gazdatársadalom szereztessék. E/ 
sajnos, nem sikerült egész n. A g-zd. egyes. orsz. szö­
vetsége két év óta hathatós működést feji ki ugyan, 
azonban mégis azt látjuk, hogy a közvéleményt) l 
tudtunk ugyan terjeszkedni s ezt rnegny-rtük a mi 
eszméinkn* k és követeléseinknek, d- hogy azokat az 
egész törvényhozásban is kérésziül tud'uk volna vinni, 
s hogy ott azon beioiyást gyakorolhassuk, a mi kívána­
tos volna — sajnos e/t a m.garn részéről még nem 
látom. Pedig ez az irány, melyet k-ll hogy kövessünk és 
igen kérem a szöv lséges e^y-sünt-k t, hogy velünk 
karöltve ezen irányzat végrehajtását előmozdítsa«.. 
(II iyeslés.)

Rövid felszólalásomat azzal akarom befejezni, hogy kö 
szünetemet fejezzem ki azon tagtársaknak, kié megj-1 n- 
sü k kel a mai közgyűlésünk-1 emelni kívánták, múl óz 
tassek ezen irányzatnak, ha mely I ssan is de határozó tan 
terjed az egész országban apostolaivá lenni. E zei a mai 
közgyűlésünket megnyitom. (Hosszantartó éljenzés t- 
taps)

Az elnöki beszéd után felhangzó éljenzés csillapult,íva 
az elnök felkéri a jegyzőkönyv vezetésére Jcs.as k 
Pál titkárt, hitelesítésére csepei Zoltán Elek és Kos 
tyán Ferencz tagokat, egyb n kiküldötte a közgyü.é- a 
szavazatsz-dó kiid'itiséget: Mérey L-j-is, dr. D irányi 
Gyula, bulla Mihály, Perczel Ferencz és SzUuss. 
Zoltán szemé.yuben.

Az elnök a szavazás megejtésére öt perezre felfüg­
gesztette az ülést.

A választások eredménye.
Mérey Lajos, u szavazaiszedő küldöttség elnöke a 

köveik-zökb^n jelenti be a választások tredményéi M - 
választattak az iguzgatő-vál sztin >nyba dr. D 
ranyi Li.ácz, Botnemis zu L..jos, Ga yoczy k. o 

azy József, Kállay Aidiás, Libils Adolf, Liptha> 
l-’ván, Lossunczy Mihá-y Luk ts Antal, Rubinek 
Gyűl «, Szegedig György, Szentiványi Z -lián, gn-: 
Teleki Arvéd. W'iltmann János, gróf Zirhu Álad 
A számvizsgáló bizottságba p dg: BoUa Mihály 
Grubsel Hugó, Küszler Henrik, Szevera Minály.

Az évi jelentés.
A napirend során következeit az igazgató választ mán 

évi jelentés .
Jeszenszky Pál titkár, hivatkozással arra, hogy 

miután a jelentés kinyomato't, a tagoknak inegküldetelt, 
••■in*vssék f'-lolvasottn-k. (H lyisiés.)
Mérey Lajos az igazg tó választmány jelentésének az 

« részét, a mely a páriám- ntre vonatkozik, nein hagyhatj • 
-iá nélkül. Igaz egyletünk liosszu év-k óla tette figy- 
•-,:ssé <z egész hernz-let azon kérdés kn-k az ors/á 
gész jövöjér-- kiható fontcssá.á .«, m»'ly--k most mezu-

zdasági és ip.ri válság képénen üi es--du éléskamráink 
küszöbén kopigiatnak. Igaz az i-, Iiogy a mi egyletün 
volt az agrár - szmék közpouti térj-szlésének a telepe .
-z ma is, és a mi kitűnő v zér mk a derék vezérkar­
ral együtt, ide értve a hirlapirodalmi törzskari is, az - 
r-ndkivüli buzgóságával, megteremtette azt a közvé e- 
rnényt, a ra-ly az ország mind n részén a n.i 
törekvéseink, czéljaink és javaslat-ink támogatásá­
ban nyilvánul; d-- a mo-tini országos fontosságú 
kérdéseket mégis csak a parlament fogj. eldönt'-ni u- 
igy elérkezettnek latja az időt, hogy mindazon parla­
menti léi fiáknak a figyelmét az együttes é= ti-rvsz< rü 
működésre hívjuk fel, a kik a vál-sJások akalmáv I 
dgrár-programin alapján választatlak meg, illetve a 
gönczi levél tartalmát a magukévá lették, m rt ha ők 
outran és kiturtó«n fogják támogatni, n-mc^-k az egy- 
■ eI iránt oly rendkívüli jóakaró és bennünket tá i ogai- 
dr. Darányi Ignácz lö drnivelési miniszter ural, han» m « 
nagyar gazdák közvéleményének .«kar.tat és irányul 

képviselik, csak akkor remélhetjük azi a sik-rt, a me- 
yet az igazgató választmány jelentésében örümm I 
tn-l ki és a gazdák élelfinUrló szükség.elének jeiez. 

(Éj nzés.)
Gróf Károlyi Sándor őrö nmei fogadja minda t, a 

mit az előtte szóló kif jtett. 0 is úgy érez és gondolko- 
ik, nem elég a közvéi-méuy. hanem t*-ttek t kell lei­

mutatni. Mindazonáltal nem Léteik dek abh.n, Iiogy a 
mint eddig, úgy ezentu; is el fogja találni az agrárnép 
« parlamenten belül és kivül azt, hogy mikor, miként 
és mint kell cselekedni. Nem túrija szükségesnek, hogy 
-kár buzdítás, akár direktíva adassák azok számára, a 
kik a mi körünkből kerültek ki. (Helyeslés.)

Megyeri Krausz Lajos az évi jelentésnek a fővárosi 
malmok üzemrendjére vonatkozó passzusához szól. nem 
udja, hogy ezen ad «tok honnan származnak. A fuvá 

rosi malmok üzemszabályozása be nem következett. 
Szóvá teszi az őrölt huza-kvantumot, a mely az 
u számításai szerint nincs helyesen felvéve a je­
lentésben. Kifejti, hogy a malmok beszámítván 
.«z alaptőkét és a régen gyűjtött tartalékokat, 
csak 2°/0-ot jövedelmeznek. A veszteség onnan ered, 
hogy az tizemrendezés be nem következeit. Szól ezután 
a jelentésnek az őrlési forgalomra vonatkozó passzusá­
hoz. Szerinte az őrlési forgalom a buzakivitelk! össze­
függésben nincs. Majd szembe állítja a jelentés adatait a 
s-ját adataival. Jobbnak tartja azt itt felhozni, mint 
egyébült polémiába bocsátkozni.

Gróf Zselénszki Róbert kifejti a jelentés valódi tar­
talmát. Mindenki tudja, hogy tavaly a malmok keveseb­
bet dolgoztak fel, mint máskor. A megmaradt mennyi­
ség pedig nyomta az árakat. Kéri a jel- otés e részének 
fenntartását. A mi az Őrlési forgalmat illeti: egész ter­
mészetes, hogy kevesebbet viszünk ki, hiszen kevrsebnet 
is hozunk be, megszűnvén a vámkedvezmény Azt hiszi, 
hogy az előtte szóló adatai a legfényesebü bi onyságok 
arra, hogy meg kellett szüntetni az őrlési forgalmat. 
(Helyeslés.)

A magyar gazdaszövetség 
közgyűlésé.

A m-gyár gazdaszövetség tegn «p est* tartotta évi küz- 
yü é'ét « R--y-I száilónan gróf Károlyi S tudor elnök­

ele alatt. A kö/^yúlúsre a szövetség tagj .i nagy szám 
1 «n jelentek meg.

Gról károlyi Sándor kon-t l.-Vja a közgyűlés hatá- 
r" atiip - - g-'-l, utal arra, hogy az agráriusok tüuu-ége

- szah .d ivit párthoz c- «ti--kozott, in-rt az agráreszmék 
győz--lm« i igy re h ti l- ginkáub. S/.ól azután a 
g«/das öveiség l-l daiamíl ; a főczél, Hogy a gazdát 
anyagilag erő it?iik. Áttér azután « bajok ecsetelésére. 
-i vámki'-rdések lep-g-'iésére, kapcsolatban az ország 
g zdasá i meg- rősité-év I. Mai vámrendszerünk rossz,
- sőt ezenkívül sok vissz «élé- is történt e téren. Kifo­
gásolja a lő/sd hiró-ágot. rosszak a hitelviszonyok, a 
melyeket j ívitani a hit s/í-veikezetek liivatvák. A szö­
vőik z-tk -zapo>odi-i f-ltétl-nül szükséges, mert a mai 
sz -rvezet nem elégsége-. N m képes k a szövetkezetek 
minden czéln -k megL-lelni A szövetkezeteken kivül szapo­
rítani k-ll a gazdaköröket, melyek a nép szellemi 
tehetségeit fejlesztik, de ezenkívül irányilója egy-egy 
falu társadalmi népi kérdéseinek — ellenőrzője a köz- 
igazgatásnak. A szövetkezetek és gazdakörök egymást 
mintegy ki"gészitik. A túlkapások ell-n küzdeni kell — 
ezeket megtaláljuk mindenütt — az iparnál ép úgy, 
mint a mezőgazdaságnál, a szöv- tizeteknek ez a fő 
feladata, ez a módja annak : a társadalmat a tisztesség 
felé terelni. Erre nálunk leginkább szükség van. Nálunk 
e rv< s en b rek rendesen a tulkapúk. Nyugaton egész szer­
vezeti <si portok vannak, de azoknak meg van a megfelelő 
ellenhatása H« társadalmilag nem orvosoljuk a bajo­
kat, a végkövetkezmény az állam-szoczializmus. Sok 
bennünk az idealizmus a mi azonban ma csak külső 
máz, de azt hiszi, eljő előbb-utóbb az újjászületés s
- zek legfőbb elősegitője a szövetkezeteknek terjesztése. 
Kéri a szövetség tagjait, terjesszék azt a szellemet, a 
m y szöveikezés. szervezk dés utján óhajtja elérni a 
nemzeti regeueráuz ót. (Taps és éljenzés.)

Ezután Bernát István, a szövetség ügyvivője terjesz­
tette elő évi jelentését, a mely első sorban a szövetség 
múlt évi működéséről számol be Kodolányi Antal 
indítványára szervezték országosan a gazdaköröket, e 
melleit igyekez-tt érvényt szerezni a kassai agrárgyülés 
határozatainak. Az illetékes szakminisztériumok elismerő 
válaazoiut aduk » határozatok alapján tett feiterjeszié-

°s valamennyi hirdetés! Iroda,

Elnök : Kijelenti, hogy a közgyűlés a jelentést tudó- 
másul veszi.

A tárgysorozat többi része.
Jeszenszky Pál előadó beterjeszti a tasok létszá­

mában beállott változásról szóló igazgató választmányi 
j I ntést. A közgyűlés azt tudomásul veszi s az elhunyt 
t«»gok fölött részvétét fejezi ki.

Forster Géza igazgató előterjeszti az egyesület va­
gyonkezeléséről szóló számvizsgáló bizottsági jelentést, 
úgy szinte a költségvetési előirányzatot, melyet egyhan­
gúi g jóváhagytak.

Ezután l-fjelentették az egy=s vidéki gazdasági egye­
sület-k del-gá-ijait — kik 3 év tartamára az igazgató 
választmányba he leltek választva, majd pedig ho-ster 
Géz.« j L-ntést lett a Köztelek székház építéséről, az 
•ddig I áforditolt összeg tűéi véről M-ndakét előterjesztést, 
valamint az Livántelek eh dúsáról szóló igazgatói jelen­
tést egyhangúlag tudomásul vették.

Jóváhagyták a Luczcnbachcr Pál végrendeleti ha­
gyatéka tárgyában tett eddigi intézkedéseket — ilLtőleg 
az erről szóló választmá.-yi jelentést.

Széchényi Pál emlékezete.
E'Utrín Tcrmay 1 i min. tanác-.os tartotta meg 

emlé;xbeszédét n nem régiben elhunyt: SzéLényt Pál 
volt föídmiv- lésügyi miniszter, az egyesület aleinüke 
fölött.

Megjegyzi, hogy a megtisztelő f-lad itot mint helyette?, 
Ko ioiányi .Antal ii ly p v- zi. N gy tárgyismerettel, érdé 
k"- ud.ilc kk-1 vázolja S échéiiy-uv-k magyar gazdasági 

‘ I*1! íöilendi:é'‘- é-d avh-n v;.ló i ;-..djln i kormány­
zati si;.ereit. S/<;ciienyi kez-l-ihen papi p.-iiyára k iüh. 
-le leik - oda nőit az e.dőnöz, a n-«ző öz, mely vun- 
zotta. A tlieologiát óit hagyja s kumoly-in készül a 
gazdasági páivíiáf. Kü földi iskolákat látogat s mint 
-omugym-gyei i irtokos vsz rés/t gazdafiirsadauid t vé- 
xviiyseguen. Kitömi,. a székesfeiié- ván ke, ,tás ;.Lul 
mával rendezeti gazd sugi kongresszuson tai t«-tt n-gv 
Zihiiíii 1" sédévé, melyben ni ahn -színék szóía-lak s 

egy mély gonduiko/.ísu térfiu t- tt komoly P-r- k vé-eiről 
valló nást. A g.u, dasági él'-Ü-en ( ZU -Ul S/Orgal I ..s ll 
v sz részt, k ü.iii.ösen a gazd is.ígi h h.uas vrd- hcb n aló
versenyek, eszköz és gépbf-mutatásuk -ni kelté», a köz-
v teilen szerníélf tel sokra bec-i'iile - s p, .d ...dó > er pét
ontf-sn .k va loita. Mikor nn- :s né . sz. komoly hirekv.- 

kk j indít rcluriim-Uiikát. X v z t s i évk mim zi. r~ -gt-- 
l,en a vi.jogról, a s ly ...•- - yvszm röi. z áilatorvt si s/oi.-a 

-tról, a h,-hisz,írói v,.íó iörvény..ikí.t.ts ti. A vo -.i ö;-
•ény m g «kotu-uv.il nv gt-r- m = -tte n • d rn ai po . a
rzn od zés k é-s vizli.ts«.nái luk lél -i'ii tv «.t A I- át­
all lö v<-ny r i.dezt - és i-zai-á y. a i ..i>,. ., . ,~z l

* esz- d I I el. A 1 U'ML- mél hóki I .:;yi k t k 
gatásna v 1 lil-s.s/inté min'-zteisi-,'!i z iii/nun. 
X sely*ml"ii. vs tv- v-.-dt-i e-.-roi z« J• •:• v : y -zmivn l ni 
.•sekélyebb lontcs-águ mert lí -*:édj P.n k - én- n az 
g« n fontos tényező i it. Az iS-bű. or.-zá.-i s lá-utás -„-róí 
S- chei-vi Pál mims/t'is-igéneh ■ gy-k j'oi.-tos moz/ana:ál

p-zi- H-iyesen fogta lö hal.is ö ét, or.éuy.-súioi en- 
u ti minu»n mu. k.tr . bu.diloit, bamrin-tt 'gt d. .«

ni kellet', gá at is iud .lt vetni, d. k r-.-k^ölü n-- n volt 
■ In. A k al itás u au a kná y ,«z e-ső o-. ta yu vas­

koron a-rend .ido:eanyo/a-av.«i tüir»* t:e Li mmiszle-
ié . Jelszava voll : foiyion ku sin k-ll a meze 
.'.«zdak jólétét elunv zdiló forrásokat. Tormav ez

• I au élénk és I c i a I’ s -/ nek kel l-sti azt a rag.o'/ko- 
ást vs szer. I- tel, ine.y t fő dmiv< lé-ügyi mii I-zt-nun 
-mid-n rendű liszivi- ,ni S-échenyi iránt érezt-k, a

k ma I- hunyes szem kk-i áldoznak • imékvn k. Emlék- 
- sz.édvi így l-j‘-zi a* : C? k váz atosun emlék« zli-ttem 

nén I _r<>i S-vch n\i P.u xo.t lüldmiv- lés-, «p .r- és 
r s. del** liii.-yi minis, t riő', .« ki királyát, nemzetét, ha­
vi «■ a n ii k mp.-, o.y m- ieg- n szerette, oly ti ség--- 
i szrlgá la. U ö ne vegyül k le lő poiáb.-n se 

ucsut, mer ha szív«« meg is s «i .t dohogni, .«z u • agy 
mvs - z i v - ■. m iy III/:.," t d ogoii, ő mégis a műnk 

őszen. Pora • gygyé I-1 fűidnél, m Ivet ngy szeretet'
S - lá m" p dig mind örökre itt marad kü öltünk

Az "iniékl.«-szé-il tetszést k"it-:t s gról Des eujjy 
ui« « md'i ván\,ira a közgyűlés kimoudotla, hogy sz , 
érint j gyzuköuyvéti" fogl.lja.
Ezzel a n pír nd kun-rült s a tagok az elnök éltetése 

oszl.ltak szét.

s^kre, csak a földhitel-intézet nem volt hajlandó magára 
vállalni a középbirtokosság hitelének rendezése körül 
neki szánt feladatot. A szövetség azonban ez irányban 
továbbfolytatja a munkát, mielőbb újabb tervekkel áil 
elő. — Beszerezte és tagjainak rendelkezésére bocsátotta 
a szövetség a keletindiai uzsora törvényt, a mely azért 
számíthat nagyobb érdeklődésre, mert szakit az eddigi 
irányokkal, útját akarja különösen annak vágni, hogy a 

parasztbirtok ahoz nem értők kezébe jusson. Megemlé­
kezik továbbá a jelentés a szövetség közlönyében meg­
jelent becses tanulmányokról, kiemelve azt, hogy a 
füzetekben megjelent dolgozatok széles körben nagy 
kelendőségnek örvendtek. Különösen kapósak voltak ezek 
az egyetemi ifjúság I- űrében.

Beszámol a szövetség egyik legnagyobb alapításának 
a H .ngyának múlt évéről — a mely szövetkezeti köz­
pont évi forgalma immár 2 millió koronán felül van,

A gazdaszövetség állandó kapcsolatban volt az osztrák 
és német agráriusokkal, — az összeköttetés a múlt 
évben még szilárdabb lett.

Ezután áttér a jelentés az európai agrár mozgalmak 
jelenlegi helyzetének ecseteiéire. Ji émetorszá gról 
szól első sorban, a mely állam e téren az első. Kiemeli 
azt a befolyá-t, a mivel a német agráriusok rendelkez­
nek. keresztül vitték a császár akaratával szemben a 
csatornajavaslatok elvetését. A vámt.-rifajavaslat egy 
egy újabb győzelem az agráriusoknak. Az agrár eszmék 
átalakították a társadalmi és politikai életet. Franczia- 
ország nem á l annyira elül. de a jelek azt mutatják, 
hogy a francziáknak is sikerülni fog e téren sokat és 
nagyot teremteni, annyival is inkább, mert Franczia- 
ország már átélt a mostanihoz hasonló időt. Hollan­
dia ban a Kuyper kabinet igen sek agrár követelményt 
veit fel a progranunjái a. Dániában szintén megvan­
nak az agrár mozgalomnak cs.rái. Oroszországot a 
szomorú t.«pusztaiatok kényszerűik, hogy napról-napra 
több gondot fordítson a fu dmivelu nép recrganizácziv- 
j;tra I- gLözvetlenebbü! érdekel bennünket Ausztria 
— itt már el< rt«*k azt, a mit az igazán agrár Migyar- 
oi sz ;g d'-rni n* m tudott. A héc. i leichsrath iiatáro- 
zefari a rárius irányú s valós■■.b.ü, hegy a beküwtkezv 
vá-i poivlkai kampányban Ausztria erősebb lesz mint mi.

Ausztriát kivéve egész Közép-Európáit hatalmába ke- 
riPtte az uj g zd i<;ígi poli'ikának s eme.kedésnek a 
sz- il* me. Teljes igazolást nyert — úgymond a jelentés 

a mit mi am.yiszor hud-ttün., hogy az agráresz- 
" ' L.' a jövő s ezek a mu.ltal szemben a haladást je- 

Ve. ül ki nr-b, hogy a 1-folyt választásnál az ág­
ra m-ok«- volt az • gy-tieu uj irány, a mely diadalmasan 
nv áiiuit előre, ez által a mozgalom súlypontja a tár­
sad «Imi tér hely tt a törvényhozás lett.

A helyeslőiig tudó iiásul vett ügyvezetői jelentés után 
kisorsoltak a választmány tagjai közül 13 at, 7 tag p - 
dig « Hi Hálózván, a megejtett választásnál a kisorsoltak 
újra m-gválasztattak. A meghaltak helyére választmányt 
I gul megválasztották: Szlassy Zoltánt, Buday 
Barnái, Rubinek G-ulít, Hunniersberg Lászlót, 
Lertclendy Fer-nczet gróf Dessewffy Emilt.

Élői rjesztésr- kei ült ezut.iu az igazgató választmány 
j-b'i.iv-e az egyesület vagyonkezeléséről, melyet egyhan­
gúlag tudomá-ul vettek.

Bernát I-tván bej -lenti, hogy az elnökség és az 
ügyvezető mandátuma 1-járván, kéri a közgyűlést, hogy 
ez irányban intézkedjék.

Mezey Gvu i meleg elismeréssel adózva az elnökség 
és ügyvezető érdemeinek, a kiknek köszönhető, hogy a 
gazd-társadalom nia öntud«tra ébredt, kéri a közgyűlést, 
hogy ruházza rájuk újból a tisztséget. (Hosszantartó 
éljenzés és taps.)

Mezey Gyula indítványa határozattá emeltetvén, 
gról Károlyi S;ín«:or köszönetét mond maga, elnök- 
társa és az ügyvezető nevében a megválasztásáért.

Több apróbb ügy elintézése után a közgyűlés 
véget ért.

VIDÉK.
* Műkedvelők or*zagos kiállítása. Kolozsvárról

táviraiozzák : Vasárnap délelőtt 11 órakor nyitották meg 
üun pi s«n a műkedvelők orS/ágos kiállítását, melyet 
. kot zsvári egyetemi kör rendezett. \ megnyitáson 

jelen voltak: Béldi Ákos főispán, Banffy Zoltán 
I ár óné és Szőne ina Gézáoé, mint a kiállítás védnökei, 
tuváhbá 'zva'sin a Géza polgármester, az egyetem 
tanán k.«ra. az ariszlOkrácőa számos tagja, igen sok 
notbiIitás és tönb száz főnyi közönség, Dr. Bődar 
Antal kiállítási elnök megnyitó beszéde után dr. Löte 
József e^-yet-mi r- ktor a kiállítást megnyitottnak nyílva 
tolta Li mire sétahangverseny következett. A kiállítás öt 
nagy teremben van elhelyezve. Az egész országból több 
mint 130 Liáiiitó, a kik között sok főrangú hölgy is 
v.«n, gyönyörű f.-st.néuyeket, fényképeket és női kézi­
munkákat állított ki. A kiállítás hat napig marad nyitva 
és ahaudóan nagy küzüuség nézi.

EGYHÁZ
Egyházi ünnep Szép szertartásnak a színhelye voll

tegnap délelőtt I asznry Kolos bíboros herczeeprimás 
i.ud.vári palotájámk házi kápolnája. Dr. Kohl Medard
tegnap végzett előszűr püspöksége óta papszentelést. A 
sz riarlás oagymisével kezdődött, a melyen dr. Kohl 
M'dárd püspöknek Krizsan Mihály pápai kamarás, 
szemináriumi igazgató vs Andor György pápai kama 
lás, herc-egprimási tit.ár segédkezett. A mise folyamán 
a pomifitáió püspök föladta Zímunyi Dezső Károly 
magyar minorita tanárnak a kisebb rendeket, a mivel a 
szertartás betejpződült.

Egyházközségi közgyűlés. A pesti ág. hite. ev 
német ajkú . gyházközség tegnap délelőtt tartotta a ren­
des közgyűlését, Fnnck Tivadar egyházfelügyelő é= 
Schranz János lelkész elnöklése mellett. Ez alkalommal 
a preshit riális jelentés előterjesztése után, tárgyalták 
és jóváhagyták az 1902. évre szóló költségelőirányzatot,

A pesti lzr. hitközség képviselete tegnap délelőtt 
10 órakor a hitközség dísztermében ülést tartott, mely­
nek napirendjére volt tűzve: A hitközség elnökének, ö' 
elöljárójának és a választmányt kiegészítő tagoknak 
megválasztása. Minthogy azonban a képviselet a megi 
laS/.tandók személyében megállapodni nem tudott, a v 
lasztógyülést egyelőre elhalasztották.

A fiumei káptalanból. A királyi a fiumei társask.íp- 
talaunao megüresedett prépostságot és fóesp-res ■ I, 
valamint a főesperességgel egybekapcsolt tengerin .-tt■ 
szent Jakabról nevezett javad.Imas apátságot JUai cc 
Ignácz zenggi kanonok és püspöki irodaigazg , ,k 
adományozta.

: - •*.
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Presbiteri ülés. A nagykőrösi ev. ref. egyház 

pr:sbiLeriuGi2, mict tudósitóok jelenti, a napokban ren­
des presbiteri ülést tartott, melynek legfontosabb tárgya 
az 1902-dik é?i költségvetés volt.

A számvevők által összeállított és részletes indokolás* 
>il ellátott költségvetést az egyháztanács Hegedűs 
Dienes benyújtott javaslata mellőzésével a gazdasági vá­
lasztmány javaslatát egyhangúlag elfogadta. Eszerint az 
egyházi pénztár bevéfeh3 a jövő évre 47.356 k. 88 fillér­
ben, kiadása pedig 53.000 k. 24 fillérben van előirá­
nyozva, e-s így a fedezetien hiány 5043 kor. 36 fillér. 
Mini ebből látható, az egyházi pénztár — mint már 
több év óta állandóan — úgy a jövő évre is deficzit- 
tel küzd.

A népiskolai pénztárnál úgy a bevételt, mini a kiadást 
34441 kor. 70 fillérben* a tanítóképző intézetnél pedig 
21003 kor. 63 tiílhen, a főgimnázium’! pénztár bevételét 
pedig 95531 kor. SO fill, és kiadását 04991 kor. 06 íil 
itsrb n állapítottak meg és igy a pénztármaradéka 540 k. 
74 till.

Ezután az egyháztanács a Szilágyi Dezső halálával 
megürült egyházkerületi íőgondnoki állásra mint már 
jíeztüi: szavazatid Hegedűs Sándor egyházkerületi 

vii gi főjegyzőre, m. kir. kereskedelmi miniszterre adta,
■ lg az üresedésben levő egyházkerületi tanácsbirói állást 

őr. hegyrnegi Kiss Aren, budai pacdagogiumi igazgató­
val kívánja betölteni.

A >:riÍB képviselői jognak az egyház nevében a vámosi 
képviselő testületben lsendő gyakorlásával a jövő évre 

Filá Lajos lelkész elnököt bízta meg a presbitérium, 
pö!olvasták ezután *.4(lám Cerzson királyi taná- 

.. gimnáziumi főigazgató levelét. melyben be- 
,-?irn!i az egyháztanáicsnak, hogy jövő január hú 

■ -.>■ évsl megválik a tanári pályától s nyuga­
lomba vonul, s ennek folytán igazgatói állásáról is 
lernend. Az egyháiztanács sajnálattal vette tudomásul 

zon megmásíthatatlan s mar befejezett tényt, hogy a 
• gimnázium érdemekben gazdag igazgatója áldásától 

rneev. fik s elhatározta, iio_ry e feletti sajnálatát, vala- 
iihut Ad iái G'-rzsounak 46 évi tanárkodása alatt az 
intézet körül szerzett érdemei iránti elismerését jegyző- 
kőiiyvvuen i= kifejezi.

!• .-„íel kapesoiuibau olvasták az egyházkerület határo- 
1. melyiyel .4'!(Un Gcrzson lemondása folytán meg­

őrült vallá'Stanári a az intézet fi-iyeUes tanárát, 
iio, rt '.tfh lé-zscfet vádasztolta meg rendes tanárrá, vala- 
tíiin* Horváth .iózsvf levelét, melyben e választás foly­
tán a tört ueims tanári állá I lemond s az egyház- 
tanú* iránta tanúsított jéúuduialát megköszöni. Az 
«••gyháztaná-s a wóaszhst tudomásul vev- n, a tóvá, bt 
iru zk'd1--.éré vonatkozólag elfogadja a tanári kar, iile- 
t-.Ag az iga: gat.<taa:.fi;s lav.siaiát s az igazgatói leen­
dőknek a.: iskolai - v vá».-ig helyettes minős, gben leendő 

. \l ászáig Gáspárt, Adrin1 Gerzson t autűr- 
... i:;ü!:: vu ••.•dig az arra vállalkozó tanárokat 
k Ti íö!.

Liiogíidra - -1si:.n az egyuoztanáes p.z építtető bizottság 
avr-ii!á.t, hogy az Arany á.ioos egykori lakóh.iza be- 

ly-rnck megjelöl'svro szolgáló emléktáblát a vgi gim­
náziumi épül'i iiugytc-nn' oek falába a templom felüli 
oldalon a sorokká számúvá az első és második ablak 
ki::.v.zz=-k el, iiozy.ijáruit a felirat javasolt sző- 

s u t.ibla megrendelésével az elnökséget 
rázta meg.

ái .nivr;•(.!: jelentése alapján a gazdasági választ- 
n-'Uy javasiat.«hoz kápest mintegy 700 koronát tevő bc- 
v é;?i ua.tlanná. “t egyházi »? dorncstica adóhátralék 
4.e=ét elrendeltek.

Elfogad! t az egyliáztaná' s az nj gimnázium* épület 
1 ■ r.üv !.e helyezendő emlékirat szövegét s elrendelte, 

h gy a presniterek • -s a \ rosi k-'-pviselök küzült leendő 
ki-'-ztáis v gélt azt 300 példányban kinyomassák.

T'-nfi k;s. bb 1'oDioss.ígu kebii ügy elintézése ut.ia az 
á -t az elnök bezárta.

ÚJDONSÁGOK.
decz. 16.

Tiszteidül ni ki/jűl; 1 coí:a f a 1. előfizetőinket, 
hkník (l'ißsekse decz. In-én Lejött, hogy azokat 

:>tlklöbb megujltaw szíveskedjenek, nehogy o lop 
, • Ctí:•'dd.v-ébfii fennakadás ni!jón be.

Előfizetési árak:
hgesz i-vp* 
Negyedévre 
Effv hóra 6U

Különös figyelembe ajánljul:. hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
..JJi vatnxaIon irtaik k iadóhi vatalával kötött 
szerződésünk értelmében döf;'.(főink e lapot 

drez'tienyes áron: egész é*.re 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Kossuth Fvreuoz hrte/jstcffc. Kossuth 
rencz egészségi állapotában határozott javu- 
. állott be, a szobáit azonban, orvosa tanú­

sát ra. még néhány napig nem hagyhatja el.
A párt országos ügyeit személyesen intézi.

— Damjanich János tábornok arezbépónek le­
leplezése. A Damjanichasztaltársaság tegnap haza­
fias szép ünnepet rendezett a sorok-:i i-uicza 41. számú 
. uyisvgében, melynek keretében leleplezte Damjanich 
mos vértanú tábornoknak arczkép* t. Az ünnepségre

:zen sokan gyűltek ö;sze az asztaltársaság helyiségében, 
melyet Hermán Ödön teljesen ingyen foldiszittetett. Az 
ünnepélyt a «Törekvés» fiaikor nyitotta meg a «Hymnus»- 
z.tí, majd ur. Kovács Dénes szerkesztő szép beszéd­
en üdvözölte a vendegeket. Ezután ismét a dalkör 
u- kelt és az -nek után dr. Barin Ferencz ország- 

-yölési képviselő hazafias szép megnyit«') beszédet moa- 
•olt. Farkas Emud hírlapíró, az asztaltársaság elnöke a 

K- p történeti t mondotta el és dr. Horváth Gyula ország- 
yülési képviselő leleplezte azt. A kép a vértanú tábor­

lakót • íntnagyságban ábrázolja tábornoki egyenruliúban. 
A háttéiben csata jejenet látható. A pumpás képet bcliony 
László festőművész, tekintve a hazafias, nemes ezéit, 
tepesen ingyen festette az asztaltársas ágnak. A leleplezés 
iá-n a dalkör a Szózatot • n«*kelle s annak elhangzása 
utun Hat wachs Paula Zent plán; á\rpád «Damjanich 
'•/.vegye» alkalmi költeményét szavalta el igen szépen. 
Végül Gara -luzsef lapszerkesztő mondott záróbeszédet. 
Este vacsora volt, melyen számos felkuszöntőt mondot­
tuk az elnökre, a festőmüvi szre, a közreműködőkre és 
másokra. Damjanich özvegye, ki betegsége miatt 
it:n jelenhetett meg az ünnepélyen, a következő 
levelet intézte Farkas Ernőd elnökhöz .

«Tisztelt lelkes hazafi ! A kényszerűség késztet kegye- 
• rtesiteni, hogy u meghívásnak megfelelni nem tudok, 

nfájásom i okozod ott, hálásan köszönöm a megtiszfpl- 
iftfst.^ \ asárnap lélekbeq ott leszek «-s vélem látni a 
.der;lévők lelkesedését, kik a kegyelet oltárára tömjént 
n.Btr-nek a vértanú emlékére, melynek párája égbe 
emelkedik. Isten áldja, jutalmazza és támogassa haza- 
íus vállalatukat fenyes sikerrel. Fogadja Farkas ur 

• honleáoyi meleg üdvözletemet. Dudapest, deczember 
1». Kív. !•• tisztelője Damjanich lúnos özvegye.» 

Levelet irt meg Kossuth Ferencz és mások.
— Királyi kitüntetések. A király Felette Benő

királyi tanácsosi vzimmel felrub izott ijrassói pénzügy- 
igazgatót, a Xi. fizetési osztályba való soroztatás mellett, 
szolnoki pénzügyigazgatóvá, Szenti Bálint pénzügy­
minisztériumi miniszteri titkárt, a királyi tanácsosi ezim 
• mentes ég a M. fizetési oszí.ilybeli jelleg adon:ányo- 

'• 1 mellett, \ II. fizetési osztályba sorozott brassói pénz- 
ügyigazgatóvá. végre Sfrafzingcr Emil pénzügyi taná- 
i-SOít és székes fővárosi adófclügyclái-helyettest VII. fize- 
: esztálypa 3p£05c*»t tordai péazügyigazgatóvú kinevezte.

— A khlnal anyacsászárné pénze. A Pekingből 
való menekülés sok kényelmetlenséggel járt a khinai 
anyacsászárnéra, de pénzügyi szempontból reá nézve 
el^g előnyösen végződött. A Sianfuban való időzés alatt 
ugyanis mintegy 36 millió k. értékű ezüst pénzzel szapo­
rodott a császárné magánvagyona. Ez a rengeteg pénz 
azokból az önkényes adományokból gyűlt össze, a meiy- 
lyel a khinai birodalom minden részéből kedveskedtek neki. 
Alacsonyabb és magasabb rendű hivatalnokok, a kik 
alőmenetelt óhajtanak, kisebb-nagyobb mértékben kegy- 
vesztett mandarinok, a kiknek még maradt reményük 
sorsuk jobbrafordulása iránt, mind jól tudják, hogy egy- 
egy jelentékenyebb pénzküldemény a legékesszólóbb 
ajánlólevél mellettük az 'özvegy anyacsászárnénál, a ki 
szorult helyzetében még jobban méltányolja az alatt­
valói hűség c bizonyítékait és igy azután rendre ér­
keztek Sianfuba a császárné kincses kamaiújába a 
kisebb-nagyobh ajándékösszegek. Mikor a császárné 
SEnfubói elutazott, nem kevesebb, mint 700 szekér kel­
lett a tömérdek pénz elszállítására. A császárné e 
legújabb szerzeményét egyelőre Keiíengfuba vitték.

— A legdrágább könyv. A hires amerikai millio­
mos : Pierpont Morgan nemrégiben 5250 font sterlin­
get, vagyis luG.000 koronát fizetett Quaritch londoni 
antiqu .riusnak egy könyvért. Ez a könyv Dávid király 
Zsoltárait tartalmazza és 1459-ben nyomatták Fast és 
Schöffer műhelyében. A könyv 136 oldalból áll és ki­
tűnő jó karban van. Fust és Sehöíí.r könyvei közül ez 
az egyetlen példány, raMy ma még magánkönyvtárban 
van. Igaz, hogy nagyobb árat nem is fizettek még 
könyvért.

— Á «Nemzeti Ideál» ellen. A seimeczbányai 
magyar királyi bányász- és erdész-akadémiai kör a kö­
vetkezők közlésére ké-r fel bennünket :

Tekintetes sz. rk -útő ur !
Az akadémiai kör közgyülé-ének megbízása alapján 

tisztelettel tudatom a tekintet-s szerkesztő úrral, hogy a 
hudap -ti egyetemi ifjúság egy pártjának azon híreszte­
lésére, hogy a selmeczi m. kir. bányász- és erdész- 
akadémi i polgársága ragyogó szemekkel tapsolt az álta­
luk kibocsátott cN'-mzeti Id*ái»-nak, akadémiai körünk 
ez évi deczember hú 12-én tartott közgyűlésén haláto- 
zatüaL' kimondta :

A «Nemzeti Ideál» czimü röpiratban foglalt eszmék 
e-jy részét, mivel a faji önérzet ápolását és a keresztény 
Magyarország kiépítését czélozzák, alapjában véve helye­
seknek tartja, a kivitel módozatainak azonban csak azt 
a részét vallja magáénak, mely a magyar ifiuság mun­
kásságát szükségesnek tartja a magyar h za vagyoni 
gazdagodására (ipavpártolás, hitelszövetkez tek.)

Egyben határozottan kijplenti, hovy a Nemzeti Ideál 
kibocsátóihoz nem. csatlakozik már azért sem, mert 
e rüpiral minden őszinteséget nélkülöz s azt a la!~z .tot 
k'-lti, hogy a benne foglalt szép eszmék rejtett ezéinak : 
a felekezeti gyűlöletnek eltakard ára iraitak. a mi ellen 
minden magyar embernek küzdenie kell.

A határozat hiteiéül:
Frí he Lajos 

az akad. kör elnöke.
— A táviratok átvétele. A táviratok pontos kézbe- 

si’é'ém k szoros ellenőrzését felette megnehezíti azon 
körülmény, hogy a közönség a táviratok átvétele alkal­
mával a kézbesítő vevvnyekre csuk ritkán Írja tél a 
kézbesítés idejét. Ez okból a budapesti posta- es távírda 
igazgatósig feikéri a közönséget, hogy a táviratok .it 
vétele alkalmával a kézbesítő vevényekre a kézbesítés 
óráját és perezét pontosan jegyezze fel.

— Karvallottak humora. Eredeti humorról tett
tanúságot Németország egyik városkájának: Markneu- 
kirchen-nak egy asztaltársasaga. A társaságnak majd­
nem valamennyi tagja veszteséget szenvedett a Jjeip- 
ziger Bank kukása következtében és most azt tették, 
boc-y megvásárolták az elkracholt bank ottani fiúk- 
telepének uziratábláját é-s felfüggesztettük a törzsasztal 
fölé. Annyi bizonyos, hogy ennél hutásosaub ég erede­
tibb figyelmeztetést nem találhattak volna ki a spekulá- 
cziútól való tartózkodásra.

— Népszavazás. Érdekes akcziút ’indítottak meg a 
tegnapi gyűlésükön a szoczialiaták. Kimondottuk, hogy 
az általános választó jog érdekében népszavazást indíta­
nak meg. Magyarország ússz s nagyobb városaiban tö­
meges aláírásokat gyűjtenek > [elküldik ezt a képviselő- 
házhoz, hogy meglássa, hányán követelik a választási 
jogot. A tegnapi gyibésen, mely a király utczai Vázsonyi- 
Lí-házban volt. Feleiét le. r Ágoston »Inükült. \\’diner 
.lakai) a képviselöházat osztályparlamentnek mondja, 
melyből a nép ki van rekesztve. Hogy meglássak, lift- 
nyan vannak a kitagadottak, a jogot lovetel'.k s hogy 
bebizonyítsák, miszerint a magyar nép többsége nem 
tekinti a mai parlamentet érdekei valódi képviselőjének, 
a szocziáldemokiata part Magyarország u agy óbb váro­
saiban népszavazást fog tartani. (Perczekig tartó viharos 
taps és éljenzés.) Egy peticziót fognak benyújtani a par­
lamenthez, a választási jogot követelve, agitáljanak tehát 
a nuEielyekbeo, gyárakban, vendéglőkben, hogy a péti 
cziút minden munkás aláírja s az eredmény olyan im­
pozáns legyen, hogy a parlament kénytelen legyen azzal 
komolyan foglalkozni. Az aláírások gyűjtésé február 
15-én kezdődik meg. (Viharos helyeslés) Bakonyi 
Dezső a sajtóról beszélt és a munkanélküliség kérdésé­
vel Groszmann Miksa foglalkozott. A mai parlament 

• úgymond — képtelen segíteni a munkanélküliek 
helyzetén, mert a kérdéshez n^m is ért. A ont Széli 
Kálmán ég a többi képviselők mondottak, nagyrészt csak 
frázisok csoportosítása volt. Ismerteti ezután a napokban 
lefolyt vitát s eiitéii a parlamentet, mely e fontos kér­
dést nem érti és nem is akarja megérteni. A gyűlés 
teljes rendben ♦ rt véget.

= Körözött tolvajok. A boroszlói rendőrség táv­
iratban értesítette a budapesti rendőrséget, hogy ott a 
napokban nagy értékpapír lopás történt. Elloptak : 30 
ezer márkát érő 31/» százalékos lebélyegzett porosz 
államkölcsön kötvényt szelvénynyel; 2000 márka értékű 
37,%-os sziléziai záloglevelet lit. D. sorozat 2. szám 
7131, 2 drb egyenkint 15C0 márkát érő 3°/0-os sziléziai 
lit. A. 2. sorozat, 799. és 6711. szám, 3 drb összesen 
1600 koronát érő 4°/0-os magy. kir. járadékkölcsön le 
veiét, lit. C. uu/ni, lit. A. és lit. D. m«/478 szám,
300 márka értékű duxi szénbánya részvényeket 2149. 
és 2150. szám. A főkapitányság megtett minden intéz­
kedést, hogy a tolvajokat, ha esetleg a fővárosban akar­
nák értékesíteni a papírokat, letartóztassák.

= Halálos verekedés. Nagy ribillió volt 
szombat éjszaka a Rózsa-utcza t^7. számú ház­
ban, a hol Franki Samu tejkereskedő raktára 
van. A kocsisok és egyéb alkalmazottak vere­
kedtek és mikor Franki rendre intette őket, 
azok most már gazdájuk ellen fordultak olyan 
düh vei, hogy a szorongatott embert halálos 
veszedelem fenyegette. Kétségbeesésében fel­
menekült a lakásába, de a kocsisok utána ro­
hantak a lépcsőn; erre Franki előrántotta 
revolverét és elsütötte, hogy üldözőit elriassza. 
/I kiröpült golyó Antal János kocsist szivén 
találta és a szerencsétlen ember nyomban 
meghalt. Franki önként jelentkezett a VII. ke­
rületi kapitányságnál.

= Hirtelen halál. Scholz Ede 36 éves ügynök a
Kisíaludy-utcza 23. szánj alatti lakásáról sétára indult. 
Azonban alig tett néhány lépést, hirtelen összeesett és 
meghalt. Holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították.

“ Lakiamyttogatft». Horváth János magánzónak, 
a mig a fővárosból távol volt, tolvajkulcscsal felnyitot­
ták a Júzsel'-kürut 81. sz. alatti lakását s onnan 100 
koronát érő vuk-yueoiüt elloptak.

— Szabók gyűlése. A szabómunkások népes gyű­
lést tartottak tegnap délután négy .órakor a dohány- 
utczai Hódi-féle vendéglőben. Miután Kitajka Alajos 
elnök a gyűlést megnyitotta, Kohn Miksa foglalkozott 
a munkanélküliséggel s ennek okát nem a túltermelés­
ben találja, hanem abban, hogy a munkásság fogyasztó- 
képessége csökkent s ezért nincs szükség árukra. Fólia- 
esek József azt látja, hogy a kormány képtelen a 
munkanélküliséget enyhíteni s ezt csak a munkások 
szervezkedése által lehet elérni. Angliában s másutt is 
csak a szervezett munkásság nyomása kényszeritette a 
parlamentet reformokra, nem a kormány jóakarata. 
Pócza Péter és Matos Jenő felszólalása után a gyűlés 
rendben véget ért.

Ünnep és vasárnapokon is egész nap készülnek 
fölvételek Ptivoli fényképészeti műtermében (Kerepesi-ut 
30 sz.) Tiszta és művészies kivitel, jutányos árak 
mellett. Esti felvételek is.

színház és művészet.
— Opera. A magyar királyi opera uj vezetője úgy 

látszik arra a régen elcsépelt térre akar lépni, hogy 
külföldi vendégek szereplésével keltse föl a publikum 
érdeklődését. Az ilyesmi egy-két estére szokolt sikerülni, 
mert az előre megcsinált reklám még a huszadik sza­
zadban is meghozza a rnaga gyümölcsét. Ha azonban 
a jelzett nagy művésznő egyszer a színpadra lép, min­
den mondva csinált nagyság a valódi értékére száll alá. 
Így vagyunk az opera tegnapi vendég művésznőjével is. 
Wyns Charlotte, a párisi opera comique tagja, a ki 
az este Cirmcn czimsz.erepében mutatkozott be, hatá­
rozottan geoiális művésznő, de már idejét múlta. Első 
ifjúsága el van temetve s a midőn az este u zsúfolt 
nézőtért láttuk, sajoálLoztunk a hiszékeny magyar kö?ün- 
ségen, a mely mindenért rajong, a mi idegenből kerül 
ide. Wyns Charlotte Garmen-je játék és a sz^p lélek­
tani felfogása tekintetében originális, ötletes és telve van 
genialitással. Minden lépésében csiotalanság, szenvedély 
és virtuozitás nyilatkozik m g. Így keli Cirruen-t igazán 
megjátszani. Szilaj vadsággal és mégis finom árnyalás­
sal. Vad temperamentummal, kuezéran és pajzán, a nél­
kül, hogy közönségessé legyen. De az ilyen alaki fel­
fogáshoz az operában hang is kell. M ír pedig 
a mi vendégmüvésznőnk orgánuma elkopott a nél­
kül, iiogy valaha nagy terjedelmű, vagy nagyrrejű 
lett volna. Magassága nincs. Középhangjai gyengék és a 
mély regiszter erőltetett. Ezzel a semmi hanggal Wyns 
Charlotte routinosan bánik. Lehetőleg takarja hiányos­
ságait, nem mindig sikerrel. Az első felvonásban 
jobban telsz It, mint a ir.á-o .ikban. A habannerát már 
alig élveztük. További fellépéseit mindenesetre bevárjuk. 
Talán némi in iiszpo/icziot hozott nragával. A többi sze­
replők közül Kertész Don Joséja vált ki. Az első fel­
vonásban némi valódi művészetet is hallottunk. Ugylátszik 
a komoly fcj.ődés utján van. Friss, szép tenorja megér­
demli a If-ggocdosabh iskolát. Kann Malvin Micaelájá- 
ban sok volt a drámai allűr. A kisasszony, a kinek 
érczes orgánuméit sokszor dicsérjük, azt hiszi, hogy mindig 
a líecha kosztümjében van. Takáts Escamiliója fáradt 
volt. A zenekart Kerner István jeles buzgalommal ve- 
•z.f'tte. Ellenben a gyermekek kar csoportját kellene sür­
gősen foltozni. A gyermek karban ina métr több a jól 
kifejlődött leány és asszony, mintáz utczai gyerek, (e. a.)

— Dalos gyermekek. Csodálatos hangverseny volt 
vasárnap délután a vigadóban. Ezer gyermek dalolt 
másik háromezerért. Mert ezt a nagy gyermek-hangver­
senyt jótékony czélra rendezték. Gyönyörűség az, a 
mikor a gyermek dalolni kezd, szívből, jókedvéből, de 
még sokkal fünaégcsebb gyönyörűség az, a mikor ezer 
gyermek dalol, Iiogy dalolásából pénz legyen és ebből a 
pénzből meleg ruhácska, meg kenyér. A jövendő szebb 
kor legcsodéisabh zenéje volt ez. A budapesti hetedik 
kerületi összes iskolák szegé-cysorsu növendékeinek fel­
ruházása javára rendezték a monstre-gyermekhangver- 
senyt, a melynek rendezőbizottsága éi*'n Ehrlich 
G Gusztáv buzgólkodott. A honvéd-zenekar Rá- 
kóczy-indulójának hangjai mellett vonultuk fel a 
kis művészek a hatalmas emelvényre. Debreczenyi 
Méirtha 1. éves óvónőképezdei növendék Fása Lajos 
Prologját mondta el és kedves előadását nagyon meg­
tapsolták. Azután a királyhiranuszt, a burok szabadság- 
daléit, a csatadalt. Bánk bán imáját, Indulót és végül a 
Himnuszt adta el" az ifjú művészek tömege. Néha kissé 
rekedten, néha eltévesztve az ütemet, de mindig lelke­
sen, szívből jövőn daloltak és ezek a dalok, mint an­
gyalok zenéje érintette a hallgatók szivét. Taps, éljenzés 
bőven kijutott a kis művészeknek, a kiknek betanításán 
Gundue* István zenetanár fáradozott nagy sikerrel. A 
nagy közön-ég, a mely egészen megtöltötte a vigadó 
nagy termét, a szeretet, a künyürületesség fönséges ér­
zelmével eltelve távozott.

— Hangverseny. A Grünfeld-Bürger vonós­
négyes társaság minden esztendőben szentel egy estét 
Beethoven emlékének. A nagy mester halálának év­
fordulója idejében veszik elő a kamarazene néhány re­
mekét és egymás mellé állítva, tökéletes klasszikus 
müvet hallunk. Tegnap a 6. számú kvartettet játszották be­
vezetésül és a hírneves szeptettel fejezték be az estét. 
Közbe esett a Kreutzer-szonáta, a melyet oly rég 
hallottunk hangversenyteremben. A mikor Tolstoi 
regénye járta be először a világot, abban az időben 
sokszor szerepelt a műsoron a Beethoven szonátája. Ki 
ne emlékeznék arra, a mikor Krancsevics és később 
Hubay Jenő játszották a müvet és ki akarná elvitatni, 
hogy az atyamester Beethoven szonátáját Tolstoi tette 
igazán népszerűvé 'í Tegnap Grünfeld Vilmos, az opera 
kitűnő versenymestere kezében volt a hegedű, mig a 
zongoránál Bendiner Nándor foglalt helyet. Grünfeld 
nemes vonással, átgondoltan, stílszerűen játszott. Néhol 
inkább a saját egyéniségét játszotta mint a szerzőét és 
épen ez lepett meg nála, a ki kvartettben sohasem vir- 
tuózkodik. Kitűnő partnere volt Bendiner Nándor. Jeles 
készültséggel, kitűnő értelemmel és felfogással játszott. 
Minden hangja plasztikusan, tisztán vált ki a Cüsendor- 
ferból. A mióta legutoljára hallottuk, úgy látszik, sokat 
haladt. A két művész előadását nagy tetszéssel fogadta 
a közönség és a műsor fentebb említett két kamarazene 
számát is lelkesen megtapsolta.

— A nemzeti színházban vasárnap délután sze­
repváltozással került szinre Sudermann «Becsület» czimü 
darabja. A Heineckéné szerepét ezúttal Lendvayné 
játszta. A szerep ellenszenves mozzanatai a művésznő 
játékában mind rokonszenvesekké lettek. Nem a pénz- 
sovárság, nem a gonoszság, hanem az anyai szeretet és 
ennek a szeretetnek az együgyüsége volt az, a mit a 
művésznő a maga felfogásában domináló elem gyanánt 
interpretált. A közönség részéről épen ennélfogva osztat­
lan tetszéssel is találkozott. A ház eléggé jól látoga­
tott volt.

— Az operaházban ma, hétfőn Beethoven születé­
sének évfordulóján Fidelio kerül szinre (bérletfolyam 
143. sz.) Diósyné, Szilagy iné, Broulik, Kornak 
Jíey D., Szendröi, Kiss B., Gábor és Key B. fel­
léptével. Az első és a második felvonás közt a zenekar 
előadja Beethoven 111. Kagy nyitány jLeonorához 
(c-durban) caimu zenemüvét*

TANÜGY.
— Tanfolyam hibás beszédnek számára. A val­

lás- és közoktatásügyi miniszter ez évi 85.715, számú 
rendelkezése értelmében a siketnémák vácz.i kir. orsz. 
intézetében, a gyógypedagógiai tanárképzővel kapcsolat­
ban, a dadogók és egyéb beszédhibákban szenvedők 
számára a jövő 1902. év január 3-án beszédgyógyitó 
tanfolyam nyílik. E tanfolyam öt, esetleg hat hónapig 
tart. Felvételt nyerhetnek rá mindkét nembeli hibás 
beszédű növendékek. Tandíj a tanfolyam egész tarta­
mára 60 koroua. Szegényebb sorsú hibás beszédüek e 
tandíjnak csak felét fizetik, teljes vagyontaianság igazo 
lása esetén p'dig tandíjmentességben részesülnek, Vidéki 
hibás beszédüek gimnáziumi vagy polg. leányiskolái 
tanulmányaikat Váczon folytathaják. Felvétel végett 
jelentkezni kívánók személyesen vagy levélben járul­
janak Borbély Sándor intézeti igazgatóhoz.

— A budapesti hivatalos tantestület, melynek
kötelékébe tartoz.ik a székes főváros minden tanítója, de- 
czember 20-án, pénteken tartja ez évi rendes közgyűlé­
sét. Ezen a gyűlésen választják meg az uj tisztikart is. 
A gyü!és napján a főváros elemi iskoláiban szünetel a 
tanítás.

— A magyar tanítók országos takarók- és 
hitelszövetkezetének igazgatósaga Berzeviczy Albert 
elnök vezetésével tegnap tiszielgeii Wlassics Gyula vallás- 
és közoktatásügyi miniszternél. Az einük előadta, Iiogy 
a tanítóságnak e szocziális intézménye minden nyerész­
kedést kizárólag a tanítók anyagi helyzetének javításán 
fáradozik, olcsó kölcsönöket nyújt és a gazdasági tevé­
kenység minden ágában támogatja őket. A tanítók részé­
ről általános érdeklődés nyilvánult, úgy, hogy rövid 
bárom hónap alatt 1000 részjegy jegyeztetett, a miért 
egész bizalommal fordul a tanítóság miniszteréhez er­
kölcsi és anyagi támogatásért. A miniszter szívesen 
fogadta a küldöttséget és kijelentette, iiogy a hol a 
tanítóság u tanítók ügyét szolgálja, ott az u támogatása 
som hiányozhat.

— Jász-Nagykun Szolnok vármegye népokta­
tásának öt évi fejlődése. Az utóbbi öt év alatt épült 
49 uj iskola 88 tanteremmel. 17 uj iskola nyílt meg 18 
tanítóval. Ezeken kívül még 61 uj osztályt szerveztek az 
iskulafentartúk, ugyanannyi uj tanítói állással, meg 5 
gazdasági isméliőiskolát ugyanannyi önálló szaktanitó- 
ságüal. Az üt önálló tanitós gazdasági ismétlőiskolán 
kívül óraadó tanítókkal még 7-?t szerveztek a községek. 
A tanerő-szaporodás népiskoláinknál 5 év alatt 84. 
Mindez a 45 423 mimdennapi és 20.809 ismétlőiskola­
köteles létszámhoz, meg a több mint 100 uj tanterem­
nek és tanítói állásnak még mindig hiányzó voltáiioz 
képest elégtelen, de 5 é-vi fejlesztési idő s a községek 
meg iskotufentarló egyházak szűkös vagyoni helyzete 
arányúban igen jelentékeny gyarapodás nem lett 
volna a tetemes n fokozott állami támogatás nél­
kül elérhető, — a mely állami segítés nagy mér­
tekét eléggé megvilágítja azon adat, hogy mig 
5 év előtt estien állami iskola sem volt e vár­
megyében, "S a népoktatási intézeteknek nyújtott ál ira- 
segélyrk összege csak 68UU korona volt: ma már 7 
mmd-nnupi meg 2 szaktanitós ismétlő iskolát tart 43 
tanerővel fönn az állam, évenként 36800 korona sze­
mélyi, ég nzerekre menő dologi költséggel, a községi 
meg felekezeti népiskoláknak pedig 45.230 korona évi 
segélyt küld, nem számítva az ovodúk, gazd. ism., ip. 
tan. — ég poig. iskolák állandó segítését, sem a szintén 
tetemes dologi (taneszközbeli stb.) segélyeket, melyekkel 
együtt 100.060 koronára rúg e tank- rüFt népoktatási 
intézetein k évenk nti állami támogatása. 12 uj kisdedóvó- 
intézetet nyitottak a Molyt 5 év alatt meg az állam és 
a községek, 12 uj é-püietben, 12 óvónővel, továbbá 9 
menedékházat, 5 uj épületben, 9 vezetőnővel. Iparos 
tanoncr.iskola í szervezi# tett 3 polgári iskola nyílt meg, 
fiuk számára, egy 4 osztályos, leányok részére egy 4 és 
egy 2 osztályú.

Rökk Szilárd alapítványa.
»A F.üLk Szilárd-fele alapítvány megvan. De maga 

az alapítvány és kamata hol van ? Tessek meg­
keresni !»

Csodáljuk, Iiogy azok az élczlapok, a melyek ilyen 
aláírással ellátott k-pes ábrázatok megfejtésével szőkéik 
olvasóikat gyötörni, ezt a részletet témájukhoz eddigelé 
nem használták fel, holott arra kiválúlag alkalmas lett 
volna már csak aktnális voltánál fogva is. De meg 
azért is, mert ez a dolog a tanítóság szeme előtt oly 
misztikus színben és oly megközelithetetlennek látszott, 
mint a regebeli kolchisi aranvgyapju, a melyért az 
argonauták tudvalevőleg annyit küzdöltek és a melyet 
annak idején hétfejü sárkány őrzött. A napokban 
azonban a gyapjút levették a titokzatos tölgy­
fáról és a tanítóság elé tették, hogy gyönyör­
ködjék benne, aztán pedig a «szerencsés» magát 
felékesitse vele. A napokban ugyanis sok viszontag­
ság után a miniszter jóváhagyta az alapitó levelet. 
Nincs tehát többé semmi akadály arra nézve, bogy 
a kamatok a «szerencséseknek» kiadassanak, már 
csak azért is, mert az aranygyapju sucessionális oldala 
is rendezve van. Bár a dolognak ehhez a részéhez is 
óhajtottunk volna szulani, de mivel immár fait accompli- 
val állunk szemben, attól el kell illanunk, Azért csak 
a kamatok kiadásához füzünk egy pár szót, természete­
sen a nélkül, hogy a döntősnek prejudikálni akarnánk. 
Az elosztás okossága, az osztalékos személyek értékelése, 
az ítélkezés tárgyilagossága, tehát igazságos volta okve- 
tetlen megkívánja ezt.

Tudjuk, hogy a nemes emberbarát éa hazafi inten- 
cziúja az valu, hogy alapítványával a fővárosi tanító­
ságra, a melynek nagy része csalogató szemek hijáo a 
dolgát minden k»dv nélkül, csak robotszerüleg végzi, 
oly erővel hasson, hogy abból a hatásból az eiők mér­
kőzése, a verseny nemessége kerülvén ki: a főváros 
tanügye előbbre menjen. Ez volt a czélja, más nem. 
Tehát nem egyszerű alamizsnanyujtás, hanem energia- 
növelés, erőfokozás. Es épen azért, mivel az alapítvány­
nak ilyen súlyos az erkölcsi oldala, nagyon is nehéz 
lesz az elosztás. Gondosan körül kell nézni, hogy ki az, 
és kik azok, a kik annak a nemes tartalomnak, a 
melyen az alapítvány nyugszik, úgy tehetsegükkel, mint 
tanítói ismereteikkel, úgy kötelességük pontos teljesítésé­
vel, mint munkájok abszolút sikerével meg tudnak fe­
lelni. Hogy az ilyen módon legyen biztosítva, azért mi a 
nyilvános pályázatnak nem is vagyunk barátai. Nem 
pedig azért, mivel a nyilvános pályázatban minden bi­
zonynyal olyanok is részt fognak venni, a kiknek erre 
nincsen egy jottányi kvallfikácziójuk sem. De a kik 
mind a mellett esetleg külső erők közreműködésével a 
maguk javára dönthetik, a tanács által júhiszemüleg 
tartott mérleget. Pedig ez nem volna egyéb, mint rut 
beszennyezése és elsikkasztja az alapítvány erkölcsi 
tartalmának. Azért azokat, 'a kik az ilyféle alapítványok 
gazdasági udvara törül hiuz meglapulással, tágra nyi­
tott szemekkel, kimeredt karmokkal és az állandó fa­
lánkság lecsöppenő nyálával szájokban szokták a neme­
sebb fajabeliek elől a konezot elkapni, azokat a gazda­
ságtól távol kell tartani. És ha vakmerőségükben mégis 
jelentkeznének, a tükröt elibük kell tenni, akkor elinal­
nak. Meri az ilyenek félnek és megriadnak saját ábrá- 
zatuktól.

A nyilvános pályázat épen azért nem volna helyes, 
mivel a «csalira» olyanok is mennek, a kik csak — éhe­
sek. Hogy ez ne történhessék, azért a titkos ajánlat 
volna a legpraktikusabb. Még pedig hogy igazságos volta 
lehetőleg biztosittassék, az ajánlatot a tanfelügyelő ke­
zére kellene bizni. Ezt sem kávéház, sem billiard, sem 
kártya, nem anyagi, se» erkölcsi o«us, sem komseág,

sem atyafiéig nem befolyásolja. Tessek erre bizn. j. 
ajánlati jogot. A tanács aztán ennek az ajánlatnak az 
alapján Ítéljen.

Szabó Kálmán.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 

héten a következő ingatlanok kerültek átiratás alá:
A budai oldalon : Kulka Ábrahám 1. kér. Krisztina, 
körnt 1939/.36. sz. telke 10.000 koronáért Kautscher 
Albertra, Petrovics Tivadar 11. kér. nád-uteza 194., 
3060. sz. teikeÍD°k fele rész- 5510 koronáért Szentessy 
Alfonzné szül. Petrovics Karolinára, Ehavdt Miklósáé 
I. k*>r. Tabán 695/96 sz. telke Ehardt Miki ^ra B-r?«r 
Karolina és Emilia II. kér. Újlak 1482,83. sz. háza 
24.000 koronáért a belvárosi takarékpénztárra, Knopo 
Feranc% 11. kér. törökvészi dűlőben 5715., 5060., 5/18/19, 
sz. teleknek része kk. Knopp testvérekre, Lóid! Károly 
és neje 111. kér. Szemlőhcgy 5959/1. sz. leik» 2400 
koronáért Krecsányi Kálmán és nejére, Bibó Lambert 
L k”r. Gellérthegy 13.088/9. sz.^ teleknek része 2500 
koronáért Bibó Árpádra, kk. Stanek Henrik és Janos 
I. kér. Tabán gyökér-uteza 429. sz. telke 6000 koro­
náért Budapest főváros közönségére, Szántó Bertalan 
I. kér. Kelenföldön 13 713/14. sz. teleknek része 
7920 koronáért dr. Böszörményi Oszkárra, Dubez 
Károly és társa i. kerület Krisztinaváros 1466 6. 
számú háza 41 050 koronáért dr. Bayer Sándor 
és nejére, ugyanazoknak 1 kerület 1466/4. hrsz. 
ingatlana 14.220 koronáért Schneider József és nejére, 
Mcftky István II. kér. vérhalom dűlőben fekvő 6443— 
6476/1—2. hrsz. ingatlanának félrésze Metky -testvér-kra 
(örökség), Griller Ferenez 111. kér. zöldmáli dűlőben 
fekvő 5899. hrsz. telkének y,.,-ed része 300 koronáért 
György Sándorra, Mattmann Lipót I. kér. ísteuhf-gyen 
f°kvő 9698. hrsz. telkének részei Mattmann-testvérekre 
(örökség), Kollár Aduimé 1. kér. kutvöigyben Fkvő 
3829., 3807., 2879. és &9Ú9. hrsz. telkeinek részei kis­
korú Koller Imrére. — U-Budán : Müller József 111.
kér. testvérhegyen fekvő 3138. hrsz. telke 800 koro­
náért Haszmaun Györgyre, Baron Illés Berta HL 
kér. Ó-Budán fekvő 134., 364. hrsz. telkének ré­
szei 2300 koronáért Baron Lipútra, Au-ruek György 
és neje 111. kér. Filatori dűlőben fekvő 6479—80. 
hrsz. telke 3200 koronáért Rr-ifiér Istvánra, Diamant 
Berthold 111. Remetehegyi fekvő 1993—96. hrsz. tel­
kének f.-íerésze 1200 korona-rt Krausz Ferencz és n-1- 
jéru. Rieder Sebestyén éa Katalin 111 Ürömhegyen fekvő 
4525 hrsz. telke 1190 koronáért Kroninzer Ferencz 
nejére, Lindrnay?r Márlonné 111. P-:terhe»yen fekvő 
5472—73 és 7278 és 80. hrsz. teikének felerész* 1050 
koronáért Molnár Endre és nejere, id. Frühling Antal 
III. Homokos dűlőben fekvő 60S—609 és 8147/L, 
814>\ 1. hrsz. telkének Merésze Frühling festvt-rekre 
(örökség), Schmidt Antal ill. Táborhegyen tekvő 2455—56. 
hrsz. telke Schmidt Lórinc/re (örökség), Koller Mátyás III. 
Solmár völgyben fekvő 4255 —56 1 hrsz. telke Koller 
Sebőre és testvéreire (örökség.) — A pesti oldalon: 
Budánszky Lajos IX. kér. Ferencz-körut 43. sz. háza 
346.000 koronáért az egy sült budapesti fővárosi taka­
rékpénztárra, Lisztl József X. kér. Zsivora-utcza 4 6. 
számú házának fél része Lisztl Éva, Teréz. Borbála e? 
Mártonra (örökség), Burg Ferencz X. kér. kőbányai 
líhegyen fekvő 6993/2 6. és 7994 ihrsz. telkének részei 
Burg Ferencznére (ajándék.) Malits György VI. k»r. 
Bajuok-utcza 13. sz. házának részei Agorás Pálnéra, 
Bruder Annin VI. kér. Damjanich-utcza 27. sz. házá­
nak részei 18.000 koronáért Brúder Róza és Klárára, 
Zuckermann Gyula Vili. kcr. Madách-utcza 16. sz. háza 
Purmann Jenőée (csere.), Purmann Jenó VI. kér. 
ó-uteza 26. és nagymezo-uteza 36. sz. házainak fél resze 
Zuckerraann Gyulára (csere.)

EGYLETEK, TÁRSULATOK
— A józsefvárosi Jótékony nőegyestilet szép

ünnepély keretében 271 iskolás gyermeket látott el teli 
ruhával, a Bükk Szilurd-ulczai elemi iskolában. Aa 
ünnepélyen megjelent Berzeviczy Albert v. b. t. t 
orsz. képviselő és neje, dr. Ebner János és neje, zt 
egyesület elnöknője, dr. Havass Rézsű iskolaszéki elnök 
és az egyesület tagjai csaknem teljes számban. Az ünne­
pélyt a Madách-ulczai elemi iskola énnekkara nyitotta 
meg a Himnusz elén»'-klisével. Berzeviczy és Havasi 
R’zsu beszédet intézett a felruházottakhoz, majd egy ki* 
fiú és egy kis 1- any a Madách utczai iskolából meg­
köszönték az egyesület bőkezüsegét. A szép ünnepst-g i 
Szózat elének lésével ért véget.

— A magyar Írók segélyegyletének alapító
köze a napokban Szent-Irány Zoltán kamarás (Buda- 
pest) és Rarczaq István joszagberlő (Keszhely) leptek, 
négy négyszáz korona befizetésével.

— A sárospataki vörös kereszt-egylet választ 
mánya kéri mindazokat, kik augusztus, szeptember, októ­
ber hóban sorsjegyüket kaptak, hogy a jótékony cze! 
érdekékében azok értékét az elnökségnek 8ttroapatakra 
beküldeni szíveskedjenek.

SPORT.
— A magyar uszó-egylet ez évi deczember 22-én 

délután 6 órakor a Kud-asfürdőben uszóversenyt ren­
dez, feltételei a következők : 1. Plunging handicap. 11
100 in. handicap. Ill. 500 m. handicap. IV. ltjusáíi
lot) m. handicap 15 wen aluliak trész«Te. V. Ifjúság)
500 m. handicap 15 éven aiuuak részére. VI. Senior-
verseny. 25 éven Előlieknek. Vll. Waterpolo match. 
Zárlat ez év decz. 15-én este 7 óra Füzeséri Árpád tit 
kárnál az Octogon kuvehazban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— A bíróságok köréből. A király Lenk Gyula 

Ítélőtáblái bírói czimmel és jelleggel felruházott buda* 
pesti büntető törvényszéki bírót a budapesti ítélőtáblához 
bíróvá kinevezte.

GYÁSZROVAT.
Báró Lévai/ Henrik, főrendiházi tag, az 

első magyar általános biztositó társaság egyik 
megalapító és hosszú időn át volt vezérigaz­
gatója, vasárnap este 76 éves korában Buda­
pesten hirtelen elhunyt.

Báró Lávay Henrik 1826. április 16-án Jankováczon, 
Bácsmegyúben szülctell. Iljusága a szabadságharcz ide­
jűre esett; egy honvűd-?adász-zászlóa!jban szolgált, hol 
csakhamar hadnagygya lépett elő. A szabadsagharcz 
előtt a kereskedelmi tanulmányokat Bibanco Intézetében 
Pesten vegezte volt. A szabadságharcz lezajlása ul-n 
pedig polgári pályáját folytatta. 18ö0-ben a «Puumone 
Adriatica» biztosító intézet pesti képviseleténél működi« 
mint felügyelő; ez időben támadt azon eszméje, hogy 
Magyarországot az idegen biztositó-társaságok egyedaru- 
sága alul felszabadítsa : és igy az ő fáradhatatlan buz­
galmának köszönhető az első magyar általános biztosító­
társaság megalkotása, melynek alapító közgyűlése 185/ 
julius lü-én tartatott meg; e közgyűlésén a társaság 
vezérigazgatójává választatott s e minőségben 40 évig 
az intézet élén állt. A magyar tudományos akadémiánál 
10.000 forintos alapítványt telt, melynek kamataiból 
felváltva, különféle tárgyú kérdésekre tűzetnek ki jutal­
mak ; alapító tagja továbbá a magyar Író segélyegylet' 
nek, melyre üOOO forintos alapítványt tett és a magyar- 
országi hírlapírók nyugdiiintézetének; pénztárnoka volt 
a Petőfi-szobor bizottságáoak és az ő pénzügyi tevékeny­
ségének köszönhető a szobor létesítése. Elnöke annak 
a bizottságnak, a mely a Kisfaludy-táraaság tagjai­
nak mellszobrait állítja fel. Keméoy János halála uléo 
a társaság könyvkiadó bizottságába választatott. A* 
általa alapított társulat huszonöt éves jubileuma alkal­
mából 10.000 forintos alapítványt telt a siketnémák or- 
ti'sgos »lapjához, továbbá Győré/egyóbefc 10.0ÜU teee-
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1901 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, BECZEMBER 16.
OS alapítványt a megyebeli tisztviselők segélyezésér» 

Születésnapja 71 ik évfordulója alkalmából a hét pesti 
árvahaznak 35.000 koronát ajándékozott és hazánk szá­
mos kulturális és közhasznú intézményeit adományaival 
támogatta. Alelnöke volt a nemzeti színház nvugdijinté- 
zetének, választmányi tagja volt az országos Itonvéd- 
bizottsagoak, tagja a magyar földhitelintézet felügyelő 
bizottságának, stb. Érdemei elismeréséül 1868-ban a 
királytól «kisteleki« előnévvel magyar nemességet, majd 
1886. deczember 15-én főrendiházi tagságot nyert. 1868 
óta bírta a harmadosztályú vaskorooarendet és az olasz 
toronarend középkeresztjét. 1897. április 22-én a király 
által a bárói rangra emeltetett. 1895-heu mezőgazdasági 
bajaink orvoslásáról, továbbá a három nyelven megje­
lent «Nemzetgazdasági Almán icli.-ba <A biztosítási ügy 
hazánkban» czimmel irt értekezést. Az utóbbiért kapott 
42 forint tiszteletdijat 200 forintra kiegészített» és ez 
összeggel a Kisfaludy-társasugnál tett alapítványát nö­
velte. A főrendiház oap.óbiráló és pénzügyi bizottsá­
gának volt tagja.

Csukás! Mór a Makói Hírlap felelős szerkesztője 
• hó 13-án a reggeli órákban, éjeiének 45-ik éveben. 
hosszas betegség után elhunyt Makón.

Gróf Gyttrky Abraham volt főrendiházi tag és 
országgyűlési képviselő tegnap szívszéihüdeebcn hirtelen 
meghalt.

Gróf Gyürkv Ábrahám, szül. Kis-Terennén 1836 
január 29. A katonai pályára lépv», 1856. Morva- és 
O.áhországban a 8. sz. dsidásezredhen mint hadnagy 
szolgált, 1866. a porosz és olasz háborúban mint ön­
kéntes huszárfőhadnagy vett részt. Itt szerzett üdéméiért 
1867. grófi rangra emeltetett. 1862. kamarás, 1872 
rp-'iis 6 án Nógrád vármegye főispánjává neveztetett ki. 
1881-ben a Lipól-reod középkeresztjét nyerte. 1884-ben 
v b. t tanácsossá ion kinevezve. Egy líi- ig Nyílra var­
megye főispánja is volt. lúgja a porosz Joiianmta-rend- 
nek. lS91-ben lemondott Nógrád vármegy» főispán? igá­
ról és a losonczi kerületb n képviselővé választatott. A 
szabadelvű párthoz csatlakozóit, de a körigazgatási vita 
alkalmával kilépett a pártból. Az 1892—97-iLi orszus- 
gyűlésen a losonczi kerületet képviselte.

TÁVI RÁTOK.
Párt*, decz. 15. Több lap jelenti Konstantinápolyból: 

Constuns franczia nagykövet mo=l irpésekel tesz azon 
ózdiból, hogy a török államszolgálatban álló francaink­
nak a nekik több hónap óta járó fizetéseiket kifizessek, 
konstans továbbá több örmény diáknak, a kiknek a tö­
rök kormány eddig nem engedte meg, hogy Franczia- 
orjzágba utazzanak, erre a czélra útleveleket állí­
tott ki.

Washington, decz. 15. 7/oosm-elt elnök vég­
legesen visszaül a sif ott u Camegiv ajánlatát, a ki 10 
millió dollárt ajánlottflfel a közoktatásügy elő­
mozdítására. Az összeget az aczéltrust kötvé­
nyeiben fizette volna le és a kormánynak kö­
teleznie kellett volna magát, hogy a kötvé­
nyeket bizonyos időn át birtokában tartja. Azt 
hiszik, hogy épen ez a föltétel adhatott volna 
okot kritikára.

A transzváli háború.
Pretoria, decz. 15. Kohlenbrander és Daw- 

kin osztályai Transzvál északi részében foly­
tattak hadműveleteket, melyek közben fog­
ságba ejtették Badenhorst parancsnokot, ennek 
két hadsegédét és I.arose taborparancsnokot, 
továbbá 10 embert, köztük Devos hadsegédet, 
a kit Botha küldött ki Lomelóból remon- 
dákkal.

Az orosz nagyherczeg 
Berlinben.

Berlin, decz. J5. Alejrandrovics Mihály orosz 
trónörökös-nagyherczeg ma este 7 urakor 
Vilmos császár küiünvonatán Berlinbe érke­
zett. A pályaudvaron nagy fogadás volt. 
Vilmos császár orosz dragonyos egyenruhájában 
jelent meg. Nagyon szives üdvözlés, csókok és 
kézszoritás után és a jelenlevő herczegek és 
méltóságok bemutatása után a császár és a 
nagyherczeg, nagy közönség élénk üdvözlése 
közt, egy másik különvonaton Wildpark-állo- 
másra utaztak, a hova 8’/4 órakor érkeztek. 
Itt újabb katonai fogadás volt, melyen Kitel 
Frigyes herczeg is részt vett. A fejedelmi 
*íestélyek ezután az uj palotába hajtattak.

A román felirat.
Bakarest, decz. 15. A király ma a kamara küldött­

ségei fogadta, mely átnyújtotta a parlamenti ülésszak 
testnyílása alkalmából küldött királyi izenetre a kamara 
által elfogadott válaszfeliratott. A küldöttség vezetőjének 
bestédére a király igy válaszolt:

Odaadásuk kifejezésének őszintén örvend°k és boldog­
nak érzem magam, hogy láthatom, hogy a kamara a 
mostani törvényhozási cziklus elején kilejfzett üdvös el 
▼ekhea ragaszkodik. Az állam pénzügyeinek konsíoiidit- 
Jód.tsa, a melyen egész jövőnk alapszu, belátó és büic.- 
mtézkedesek tárgya ég a legfót b ezéi kell. hogy le­
gyen, a melynek elérésére minden erőnket irányítani 
kell. A pénzügyi programon határozott végrehajtása 
már áldásos gyümölcsöket termett. A közgáza »sági élet 
term máris mutatkozik bizonyos j avulás, a közhitei

tept-sro,.lépésre visszanyeri előbbi szilárdságát, kívül és 
nn.ul bizalom uralkodik. Ezek a kielégítő eredmények 
ínnak az önfeláldozásnak köszönhetők, a melyiyel önök 
a Kormányom által kijelölt utón haladtak. Ezek az 
eredmények bizonyára buzdítani fogják önöket, hogy 
tovább ;s eltökélten haladjanak azon az utón, hogy az 
orvoslás munkáját befejezve lássuk. Köszönöm a ki 
pályáé iránt, irántam- és családom iránt kifejezett szives 
jókívánságaikat és drága romár, hazánk erősítése érde­
ken fcif jtett minden fáradozásukat.

A közönség köréből,
A közeledő ünnepekre

ias ajándékul ajánlhatók a 
BZterium f-h'i’yelet.- al.
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II. lír. crip.
r.lkalmas ajándékul ajánlhatok a földmi velőst! gyi magyar királyi 
minisztérium Mosryelete alatt fiiló t-< a Magyar Bortermelők 

Országos Szövetkezete ital v^zet* t*.

_ m
elsőrendű palaczfcboraá.

Minden ogyns paiaozk nyakán a mintapíneze védjegye van 
alkalmazva akként íiogy vz a palaor.k felbontásával ■»ztík- 
segkepen megAerommittt tik rr ti. ' í . csakis védjegyünkkel 
ellátott palacxkoht tartanáért szavatolunk. k ;»t-Lh j •'stars...ma- 

. r«» terjH.lv rt.-greude*ései; •• .. . ,t .-.0,1 art és h. te eV m nélkül
t.: -ittrínek.

Elárusító főraktár: Budapest. V.. Akadémia-utcza 8.
ITelefon 36 -43) íjTis

Budapesti fiókok : IV. D. y- tein-uVz-i 3. 7.. .Telefon 71l>.)
és Ví.. ''j eréz-kúrut 3. (Telefon *27—Oh.)

Árjegyzékek kívánatra készséggel bérmentve küldetnek

Most jeli'ut mii)’.

PUSZTULÓ GESTM
EGY KÖTET ELBESZÉLT'

irta COTTIER LAJOS.
Ára 3 korona.

fcíet;r6nti6lhető az Egyetértés kiadóhivatalában.
Igy uj.itt kapható UOTTIER LAJOS

cniGuDUOUljUlT.
'•ziiiiü elbe -zélv ck.

Egy-egy kötet ára 3 korona.

A három kötet együtt rendelve csak 6 kor

KÖZGAZDASÁG.
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* A tiszavölgyi társulat küzgyüh'sf tegnap dM- 
elótt nient vvgbe, a v.trmpgyeh íza nagyterraóben, 
gróf slndriisiy Aladiír elnöki* se melleti. Az < vi jelen­
tést, a melyet már tegnap közöltünk, F> k’rte M írton 
titkár terjesztette elő. A kö: gyűlés a j •!-. nV-st egyhangú­
ja;: tudomásul v^tte s az érdekeltségi k* pviael -the, a 
most íilfpptt"k helyébe hév.íiaextotta : gr*ií II 7:nckheiw 
Frigyest, irróf liiza litvánt, Lndie* Íly'ír^yöt, heller 
Imrét, Horn eh B lát és bár*' Jjrecii ier Lujost.

* A tiszai armentesitö társulat közös nytrjdi - 
intézete v i.o 1 í-> n tartotta évi küzgyü-- s.-i, nt -lyen 
gr ni Jlhii/ittii József elnökölt. Az 1Ó0U. évi sz madás 
szerint a tiszta vagyon — mely c^ -k* :y kivi tellel magyar 
földhitplintézeli záloglevél''^kb n van iiu-!y ;a — >íí5.47-2 
koronát t-sz ki. Az 100ä. *-vi Lí»:'- vvetés 55.i!U5 L. 
bevétel és 10.756 k. kiadassa! állnputatolt rr»**?. L’jbüi 
m<=gválas>.tattak : elnökké gr. Mai lát U József, dlelnökk' 
Csáro^y Béla, a nyugdijbizotLág tagjaivá : Hí erő 
Hhtitt Károly, gróf Lón vay Gábor ÜrO<n> lv..u •- 
hadié* György, továbbá uz elhunyt Hars inyi Meny­
hért tag és j«»gyző helyéi)0, kinek rd-meit a közgyűlés 
j°2yz<)könyvileg órökiielte meg. Keller Imre. A navy 
virágzásnak indult intézet ki*/, -y. * se hálás köszön-?• t 
nyilvánította gr ói Ma l"(h «lóz f elnöknek, a köz­
ponti nyugdijhizolL.tg tagjainak - s az iuá'v.et meg­
alkotójának D irányi miniszternek, a ki az intézet 
működését kezdettől lógva a legélénkebb figyelemmel 
kiséri Szilágyi Zsigrnnnd .tzon indítván at, hogy a 
nyuzdijint'-zet «let dp lépt ° előtti összes szolgálati idő 
beszaró itt «s-* k, a közgyűlés indokodnak és méltányos nak 
találván, Kimondotta, hogy u mid'-n a közös nyugdíj 
inté/.rt rnérh v • 4,/i év múlva matlipruatikailag újból 
megállapitiatik : a kiszámiUts ezen indítvány ligyeiembe- 
vételévei ej'-.-dsvk meg.

IPARÜGYEK.
— A baleeelek atatlazüksja S/omcru ?taliszlikut 

lelt köz** -i kereskedelmi rnioiszter egy 28 Ívnyi kötet­
ben. Arról számol be, lio . v lián, baleset . rte a mun­
kás in-pel inunk ,|a közben. M-gíuilhatjuk ebből a sta­
tisztikából, lin-^y a magyar soron i nrazácainak gyár­
iparéban az 1900. év rolyamun 12.775 hivatósijól eredő 
Ualeei-t fordult elő. melyk közül 12 265 (96Ö1",II| a 
tulajdonké-peoi Migvaroi szagra, 510 (3-99%) púdig 
Horv.J-Szlavonorsaágokr a eseti. Az összes sor ülésekből 
12.1S5 í9.i-3s" u) a fői 11 és 590 (4 62n/0) a női munká­
sokat sújtotta A Perülések mérve szerint való nagyobb 
csoportokat tekint»-, azt látjuk, iiopy az összes sérülé­
sek 39-31%-a (5022 esel) 8 napnál rővidebb tartalmú 
uiunkakeptelenséget okozván, könnyű lefolyású volt, a

mivel szemben a 8 napnál hosszabb munkaképtelenség t 
okozott sérülések 7365 üt (57É65°/0) tettek; 23* esetben 
(183%) a gyógyulás tartama megállapítható nem tolt, 
154 esetben (Hl%) p«% » sérülés a sérült ha'álálát 
okozta.

Az iparfeliigyeiül kerületek közt a balesetek 
száma tekintetében a legkiterjedtebb gyáripara budapesti 
kerület áll az első helyen, melynek területén 4735 
(37 06%) gyáripari baleset fordult elő. A többi ipar 
felügyelői kerületek -gyikéb-n sem történt külün-külün 
véve ezer baloséi, közöttük is a sérülések csekély szá­
mánál (115 eset, 0"90%) a legutolsó helyen áll az 
igen kis gyáriparral biró marcsváeárhelyi kerület. Az 
egyes iparágakat tekintve azt találjuk, hogy a vas- és 
fémipar 2227 (17-47%) sérülésével az első lielven áll,
ezt követi a jármüvek ipara (2163 eset 16-95%). majd

faipar (1948 eset 15 257,0 •(* az építőipar (1503 eset 
11-76%); a vas- és fénoparbau különösen a vasgyárak, 
a járművök iparában » nagy waggon- és hajógyárak, 
a faiparban a fűrésztelepek, az építőiparban "pedig a 
fővárosi nagy . pitfcezések okozzák a sérülések kiemel­
kedő nagy szálnál.

A halesetek különböző módjai közölt a zúz,idős 
folytán hekövetkezett sérüiések voltak .i leggyakoribbak, 
a mennyiben az üe-»«# balesetek 53-04%-a a test vala­
mely részének összezuzásaból eredt. A z.uzódár- melleit 
rn, g a vágás (23-08%) játszik jelentékenyebb szerepet, 
míg ellenben a tűrés, az égés vagy robbanás, a mérge­
zés, a megfulladás és az egyéb vagv ismeretlen okok 
mar alig egynéhány százaléknyi részvételt mutatnak. 
A különböző módon bekövetkezett balesetek legnagyobb 
része, vagyis az. összes számból 10.120 (79-22%) a "vég­
tagokon okozott sérülést, a nn természetes, mivel munka 
közben a végtagok, főként a dolgozó, kezek vannak leg­
inkább veszélyeztetve. A fejen történt sérülések is jelen- 
t kény számnak, a mennyiben 1513 baleset (11-84%,) 
a fejen okozott sérülést « ezek közül is csaknem fele- 
rész f«»91) a szem megsérülésével járt. A törzsön, a test 
egyi-b résiéin stb. tör ént sérülések már csak 3 —4%-ot 
lesznek.

A hih etek legnagyobb arányban a.50—30 >■« 
a 30— 40 , vés munkásokat sujlotbik, az. előbbiekre 
ugyanis 424,. az utóbbiakra 2943 sérülés cselt, a mi 
együttvéve fii,-14%-ot tesz. Az élet delén álló munkások 
e nagy ar ínya onnan magyarázható, hogy gyári mun­
kásaink legnagyobb hányadai az ily legjobb munkabíró 
korban levu munkások k.pezik s ezek végezik gyuláink­
ban a legnehezebb /s legveszélyesebb munkákat. Az 
"zv gyek vagy elváltak sérülései csak igen szórvanyosar 
fordn t-k elő.

Magára a sérüli?s okára vonatkozólag az adatok azt 
mutatjuk, hogy gyárainkban a legtöbb baleset a kíilöc- 
buzu munkagépeknél történt, a mely gépek 2878 
23 4L;,,) sérülést idézte k elő. E sérülések közül is a 

javarész a munkagépek legveszedelmesebb nemére: a 
fa- és lém-megmunkábi g-'-p-kre eseti. Jelentékeny számú 
" riiics (25iát töib u( meg az anyagok vagy készilmé 
nyék fel- , : lerakásánál vagy azok szálló iánál, továbbá, 
a kézi szerszámmal való munkánál (1997) és súlyos 
tárgy leesése folytán (1611).

A baRset-statiszlikai adatgyűjtés kiterjedt arra is, hogv 
a sérültek bale-ft ellen biztosit,ért voltaké és 
pedig milyen módon. Ez irányban az adatok azt mutat­
ják. begy az összes sérülteknek valamivel több mint 
íele 6728 (52 67"',) a halesetbiztosiéás jótéteményét él­
vezte ; ezzel szemben 6017 (47-53%) sérült balesel 
ellen biztosítva nem volt. Az a lé-ny, hogy a nem bizto­
sított sérültek aránya a biztositolt sérültek hányadát 
csaknem eléri, mulatja, hogy a balesetbiztosítás törvé­
nyes behozatala mily sürgős voina.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonol és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Syoműa Részi -társasig
Igazgató: Enliis Arntfrn*/

Napirend 1901 deczember 16.

Naptur : íI tf í, 16. — Bőm. Liiri. : (>7. •!) vt.
Pint.: Albina — éj. *r«'*s7 : (deczenti.f-r 3.) S ,:o fo­

rr "á-z.. — Zfiitió : T-A. 0(1, i; — Nap ; 7 ,.r.t • per-:?-
k'tr. i-ui;-- ti: •: -*»J j-eiczkor. -- H: 1 i 1 : 10 óra 2>
("*r z .--r tl'iflöl'. : Ö ói.: (ier-ur e.-rfc1.

A ji^nEtagyniinisztex' ío^ad délután 4 > ra'. r.
A főváron maKÚnépitési biaottwáeának tilene *i. í- 

utm r* inakor az uj v.«r'x-házán
A m ind nkadomia harmadik osztályának nlése ós 

összes ölese . -lutuii órakor.
Jó1, ékonyvstln mdvesaestély 11 l'Gvuro - i viga-löban.
Irodalmi est .t r« f. fo^iumazium (Lónyay-uU zu) <ji>zterm* -

M'ttarfcyak xrveróse az iparmű vész. »ti múzeumban del-

A hudapesti kávésok és kávéssegodek karácsonyi 
ünnepe Kl.v.-nyi-tvlc veutiégj.jhen gyei .-.ei, eá felruhn- 
y i-;tv;ii .ajtf-"0i.-th:ih.

Nemzeti muaeniu Ter/'.észetrajzi tár dólelótt 1 "rab i 
•i-i á.i 1-ig. Többi tárai . Korona bei-j" díj j!=ell<rtt meg- 
tekintliehii

Országos képtár és rneU.’.etkiállitá6 az Hkail«-:i iában «i. e.
- 1-ig.

Ip arm ti veszeti társulat kavucsonyi bazárja z va.
Technologie! mnreum il »». 1 óra lg.
Mezőt;asdasÄRi múzeum /.Tva.
Ar Akadémia Go«;;he szobája délelőtt 10—1 j-ig.
Teli turlaf a városligeti inücsurnoLban - . órától

! lut.ui 4 órait'. íi.lepődi; I kor íl
Nemzeti Szalon állumlo képkiudlltása (Ferencziek-lere 

sz.) d. e *j ór.tlól e-te S-:g. Beié] ■ dij egy korona.
Mnaeumi könyvtár d. fi. !*—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. ■>—7-ig.
Egyetemi könyvtár ■/. e. -1' —-J-i/ (■< d -lutun -°»— ^-'g.
Az u,j országház kupolaczamoka és lépcsöháza

d. e. 10—1 óráig 40 tiller, azontúl "-te 6 óráig 1 korona.
Állatkor* nyitva "gi-z-z nap. Beleüli uij 30 kr
Egyetemi lüveezkei t (;<Z Ljilöi-uton) nyitva d. e. S—12 i

A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános
kúnyvtárv. • t«rkép-gyuileménve nyitva 1(t—1-ip .

Magyar kir. kereskedelmi múzeum Jn't~,:nt . í,;. I.ercs- 
/1adun :/( ■,. „etár *'i leint ,/../«tatár \ . \ úezi-köru 
22 /ám. Hivatalos órák -J-ig. A tmzdi termekéi úlh'náo 
kiállító' i es i» keftaledcUmtóffen .tt <t!,üjtemcny, továbbá a 
h'i:iifjtt) t kiállítás (melyben az iizletvezetőség ai u>it t-o- 
kat I- e-zközöl) a városligeti iiiaroarnokban. XyiV.a: 
V U'-ii/ v- vasárnap d. e 9 úr; t d !3-ig. — A külföldi 
kiratde/tfiniel: központi üzletvezetosége (magyar kvrtíLe- 
delmi i c-'Zvény társaság \ , váczi-k'-i ut 32.)

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 210. 
Budapest. 1901 decz. 16-án. 
Karácsonyi alom.
Betlehnraes ját'T: 3 k'-lvonós­
ban. előjátékbat. írta* Gár­
donyi G. A kísérő a -néjét 
szerzetto Szabados Béla. 

Személyek
János K

Egy asszony

Menyhért 
Boldizsár 
A királvné 
Tücsök 
ix araka lem 
Kbrad i r 
< )rdas
Kg., miniszter
Csóka
Bertalan

Pogány főpap 
Egy pap 
1 %v.Ti-;yil>
Kít/ tiszt 
Mária
Józ-jrl

Seidete 7 7;

Kőrösmezei
Hetényi

Kózaahegyi
Sándor
Ligeti
Márkus
1 >eraj*-ii
Szacsvay

Mihií! vG 
Lt tuIvüvyió 
.\T,iuuy ti.

Jigressy
Gál

Faludi 
' iabihiyt 
Rákosi

lióz~nh(?gj^

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 143 Havi b. 9. 
Budapest. 1901 decz. 16-án.

Fidelio.
Nagy opera 2 felv. Zenéjét 
szerzett* Beethoven, irta 
'frei senke. Ford. Lengei.

Személyek: 
Fernando 
Pizarro 
Florestán 
i .eonora

Marcellina 
Jaquino

Kornai 
Ney D. 
Broiilik

Szcndrői 
Szi lágy iné
k;=?

Sezdete 7 óra kor-

•Ví . ; M.

Megveri
Újházi
órftKor.

népszínház
Budapest, 1901 decz. 10-án*

Katalin.
f’reu'-li caey operett 3 fel» 
vé.n;;sb:j-n, «-cry változásai, 
irt i: >.lr. Béldi izor. /._•* 
néjét szerzetté; Fejér Jenő 

Személyek:
íí. Katalin Hegyi A. 
Gróf Ourackij Kenedich 
Téli-ma q ne

vígszínház.
Budapest, 19öl decz. i6-án.

A páholy.
Bohózat I- felvonásban. ír­
ták: l-.-n -s Kraniz. Ma - 
gyarositoi: Kabos Ede. 

Személyek:
Eipéczi -ii Hegedűs
Klára Niki
E%% Avanyosi
KGii Annusba 
Hidas Bálint 
r.va
Cáz Pepi 
J -imzky U'aerú 
Fő Me- I lénes 
Puludán .Méze- 
Pü Indáimé

Borbála 
Bolti szolga 

Kezdete 7-

Ubian

Svf.-rény

Bihari

Rostagni 
Day ka 
Mukróczyné 
.tíakróczy 

2 órakoi.

■SOMÖSSY-MULATC'
Miráljvrateza Vi, tsz.

SOMÖSSY KÁROLY izgató.

>ln

tola Czecziiia
legújabb dalai

és a nagy ittűeor Bssres művészeinek
fellépíe.

Minden vasárnap és ünnepen dél­
utáni előadás igen mérsékelt árak 

mellett.
A kávéházban minden esV- Dajna Balogh Rudi 

zenekara játszik.

L" i* á n i a
Magyar tudományos szinaáz.
Budapest. 1901 decz. D- án.

A hadsereg.
Kezdete ', -.s órak >r-

Buli i.' v hg.
Trojkvv F.
Ivanr.v A 
Gr. Sunderland 
Da Cakó v
Wunderland grnó I 
Buranov lit 
Evy tár.czo

P.%

i'vlla

Ha

várszínház.
Budapest. 1901 decz 10-ác. 

Zárva
KAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1901 decz. 16-án-
Flórodéra.

El-ő tlü
ó-odik tí>xt

Nyári 
K ipolnai

Sz.'-d$h‘M|6|

Fővárosi gyermek-színház.
Rotfenbillcr-utc-a 37/6. a/. 

Igazgatta Keld 7. igwond.
Budapeit, 1901 z. lG-án.

í'.n--vj H jutók 4 kvivien. írták: 
• Bf.ii! Rubens és
Ernc-t l-o vd-Joneq. A ma- 
g .'tj.óg.-zá.-ifc Bálint D.
kfiGzitr-ite. Az <"-nel;-züvege- 
k-i Me-éi Ad-.i’f irra. A ze­
nét Lesli*' Stuart szerzetté.

Személyek:
Cyrus Gilt"‘.in S'ilágvi
Angelo Tvrcsányi
Don*-^.-l Arthur Ri lá-thv 
lady lioljiocd Margó ’ 
Fmnk Abbot 
rl' weed!'/punch 
l.eandro 
l’/ia

iinöti
KISFALUDY SZÍNHÁZ
ÍJudupéát 1901 ve.z. Dj-áu.

D- l!< rvs 
V aliida

Kezdete 7-

I lalnoky 
Sziklai

Deílf1 
1’olgu.r 
Alma88i I.

Színházi Jiitékrendek.

A ra. liir operahúr müsorri • Kedden Lohcr lírin. Szer­
dán ii'.’iV - e1 • - a 1 ^ (Autor tok un ^ d i _• rí u 11. Pénteken nincs elu-

A nemzeti eiiuhnz műsora: /é-ó/ n áu-dea. Szerdán 
A : . ; i . í. I's •■/«, pénteken Iv.: ic- n\: 1-»*.:.. Svnn- 
■ ntcu \ v . {. Jár. Vauárn ijj «1. u. .V v:i=^\ áros, -.--le Kur.-

A Vxrwiiltúz miOora : Kedden Az
dán • »por (’«Hiúi t .kon A ••%>!.

A u^psziuház műsora : V; • - /. B jik- : . vár. S: rá u
1 Ia elme, Csntortukon A -audvil. Pcniehtn lloliinau:! 
'■ •° 1 : Sjnwtöaton ku'.d-n, Yafinrniqi d. u. Karácsony, este 
Krihibn.

A vige;:inLáz műsora: Kehien <■<, .szerdán A p diuly. 
Ch'itfr-t i A /■■■“. M • . / T. Pénteken A zriiha. Szombat... 
A /. Pr •!. n. O1’skuv i.uinadéius. c~tc A zduba.

A magyar sriuhúz műsora. Kedden Florudora. S:tr- 
d :n Ne .-Y--/Í. >/v..v. o.d ti; New-York ^zepe. Pent dien

. . Ki. ■ n>h • *on Ve-ita-.-zuzek. Vne-irnup d. u. Sviha-

Az Crúuia-svinhaz miitora KvésZ héten A hadsereg.

araosooys vásári
Jeazú'jftDtt ár^k meSZett.

T 89 I Sií9É 8SB «ezol i 8* Sí k 4 SÍ r
' • • tib bel- - küif.Wi - - .Tunvoz:t>eal, temek -<-•>

gBo^ezelIán éíkeso

rensiMirE olcsó
ttkazőkészlet 8.50 
Étkező iRoáern 8.50 
ji e d rccoco 10 50

Étkező 12 szemé• yre 25, 30 és 35 frt.
'• il.i-zték remkivé-l sz<T‘p és olcsó

majolika vázák és íalitányérok.

ORTNER REZSŐ és Társa
Teréz-körut 82.

''áv'r ír? aT 1 ^ S rendolécnél kérjük r* 1 1 1 va=nta;lomáát

Fii

I Halálos ítéleti
U

9 9 XV SL

poloska-irtó azisz
• ‘ •"•'lóan .-ikoriiit ve.';, i .i-~zct-teiérivl fogva, fölül*

•---í-zö- e-i-iig lét- /. » -zéróké*, amennyiben 
i:'-üif-ak :i poluskaN f, nem nz »,. p«--tvit is v-gle- 

'- -MÓRT -kvly- i-.j. foltot sem
• -• ; háti . lehá: ?. - g ie.'liiiomabii bútoroknál

ea tap*: aki ál í- ti át ran hasznaihatu 
Ért tivffj ára 40. bO, 120 és 250 filler

tSjjgijj mindennemű 
t Ji rovarxiríopor.w

1 "1 *>k .!•% holháic, k-zvek. -zunyogok Mb. 1- ghizto- 
thban ii.:'o ellenszer - Ezen por liivúló 

szolgálatot tesz moly elleni védekezésnél. 
Egy do! (íz ára 40. sO és 160 fillér.

pvárosi Orfeum |il»Mi
8 ■■ni. —................... . SJ. I in-in rím r 4>i iái lé-: I- i-.--t.-i i

csótány és sváb-
bopriiío por

“n kellc- 
kii.u.-ztit*

t Nagviiívzó.njtvu 17.1 Í-2KJI
Ma el.,..; .A íuá; r> íz D': -t: MNi kreolnv

MORCÄSCHÄMI

■
iiatiuk.— E porral kezelt helyiségekben a fé- 

üj&j! a eg nen cmtatkozik többé! Nem mérges !
Egy doboz ara 40. so <•> 160 filler.

SÜLLS. BARRY
i-l *i -váu;» - /"Zódtvtett.
Borg testvérek

sited du- *,: stak.

Thomsen. Modi József. 
Morton és Elliot, The Haytons.

03-ár, f-Iralv.dr: 1149!

211AJTHÉE6Y8 BÉLA
Uroguista es vegykeszitmenyek üzletében

Budapcst.IV , E^yetem-ntcza 11«
(a Grol Karolyi pilótával szemben)

a m. kir. honvéd csapatok es integetek 
szerz szállítója

Mindennemű bel* és külföldi gyógyáru külön*

Tarka Színpad.
11 órakor:

Az angyalvadászok
A télikertben regg**! Vörös Elek haagve: -Aavc

I -gvs-vgtdi. angol- es franczia illatszerek 
pipereczikkok, \« gykés/itnn-nvek. háztartás!« 
gazdasági v*. al lat gyógyászati czikkek raktara. 
Pacllótfényesito szerelt. 

Tea. rum, cognac, cacao ;-s csokoládé.
Rum és likőr keszitésehe: való anyagok.

Legjobb karácsonyi ajándék

jó gyermekeknek
Az „ATHENAEUM“ részv.-társ. kiadásában 

megjelent és kapható:

HOFFMANN FERENCZ
közkedveltségtt ifjúsági iratai.

1. A lem-eren túl. — 2. Vidor For*11. — A millióm. — 4. 
A bűnhődő-. — 5. A becsület útja. — G. A milyen az ur, 
olyan a szolgája. — 7. A szokás hatalma. — 8. Tiszteld 
atyádat és anyádat. — 9. A becsületszó. — 10. A helgolandi 
tiii. — 11 A hu szív. — 12. A jé tett is meghozza kamatjait. 
13. A két hü barát. — 14 A magus északon. — 15. A meg­
tért. — 1G. A munka jutalma. — 17. A szenvedések isko­
lája — Its. A testverek — 19. Anyai szeretet. — 20. Az 
életbiztosítás. — 21. Az igazság napfényre jő. — 22 Az 
Inka kincse. — 23. Egy fedél alatt. — 24. Egy levél a szent 
Írásból. - 25. Hősét- és álnokság. — 2G. Ki mint vei. ügy­
irat. — 27. Királyfi. — 28. Loango. — 29. Mylord Cat. — 
30. Próbák — :;1. Szegény és gazdag. — 32. Ahol legnagyobb 
a veszély, legközelebb a segély. —- 34. Az árvák. — A 
h.tsjat csal, az igazság győz — 36. Négerélet. — 37. Külső 
fent- és belső érték. — 38. A ki mer, az mer. — 39. Testveri 
szeretet. — 40. Áld s a jó "tetten. — 41. Gyermeki szeretet.
Ára egy-egv kemény kötésbe kötött s négy csinos keppel 

ellátott kötetnek I korona.

újdonsága!

KOMOROYCSÁK * ->

KAPITÁNY
Irta

SZÁSZ «r Z SK er
EÖTVÖS KÁROLY előszavával.

16 jellemkép, rendkívül ízléses kiállítású kátéikén,
Ára 3 korona.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában, 
Budapest, IV., Papniirelde-utcza 8,

Magyar királyi államvasutak
bndapeet-balpartt lizletvenel obeg.

>d9^3 ill -záüt.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak budapest-balparti ítzletvezetusége 

02 ulábh me^nfvrizett vonalak mentőn, nevezeteseit az állomá­
sokon. fütőházakban. osztálymérnük.-ég* k tél. szertárakban, 
mütielyekben, örházakban. forgalmi főnökségnél, ugysiioten ux 
üzlet vezetőségi épületben elhelyezett szolgálati órák javítására 
és jukarban tartására nyilvános pályázatot hirdet: és pedig 
19áJ5f. évi niárczius hó 1 -töl számított három évi időtartamra.

Az üzletvezetőség szóban levő vonalai e tekiutetbeu a kö­
vetkezők :

Budapest nvugoti-pályaudvartól bezárólag Érsekújvárig, bal 
parti köt vasul és Fárkány-Nána-Garamberzencze (kizárólag), 
összesen 259 kilométer hosszú vonal és az üzletvezetődéi: 
épület. Jókarban turtand ) órák száma 59.'i

Azon szakórasok. a kik a fent megjelölt munkák végzésére 
vállalkozni óhajtanak, felhivatnak, hogy ipái kamarai bizonyít 
ványnyal felszerelt zárt ajánlatukat legkésőbb 1901. évi 
deczember hó 21-én déli 12 óráig ..z alulirt uzleUezetG- 
ség általános osztályához nyújtsák be a kővetkező emui alatt 
„Ajánlat órák jukarbm tartására és javítására 38923 ill sz.-boz.“

Az ajánlattevők kötetesek folyó t-vi deczeiiiber ho 20-án déli 
12 óláig ezen üzletvezetőség gyüjtőpvnztáránál 10U korona 
bánatpénzt letenni, a pénztári elismervény azonban nem csa­
tolandó az ajánlathoz.

A szerződési feltételek az üzletvezetőség forgalmi és keres 
kedelmi osztályában (Budapest, Terez-körut 62. sz, félemelet 
12. ajtó) hétköznapon, a rendes hivatalos órái alatt meg­
tekinthetők, miért is az ajánlattevőkről felit teleztetik, hogy a 
feltételeket ismerik s magúkra nézve kötelezőknek elfogadják.

Az lizletvezetőseg fenntartja magának azt a jogot, hogy az 
ajánlattevők közül szabadon választhasson, esetleg az ajánla­
toktól függetlenül intézkedhessek az őrajavitási munkákra nézve. 

1901. deczember bú.
Az üzletvezetőeég.

ST11ÖÄÄ3

életbiztosító társaság Edinburghban. Angolhon.
Alnpittatott 1 Slíö.

Magyarországi fiók: Budapest, iVM Kossuth Lajos-utcza 4. szám
Stcmilarcl palota*

Évi bevétel......................................... 30.000.000 korona
Kiutalt iiyereinényrészek . . . ; . 170.IHMMMKI „
Vagyon . \ ; 240.000-000 „
Halaltvsetek folytán kifizetve ; . . 484.000.0U0 „

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétsri/felen biztonsúij. .I/ácson;/ dijai,-. Szabad
világi,•iiteén ijek. Köt rótt ifclá érvényben tintása
fljjfizetése/,■ v/m nlnsztiísá nál. Tőkésít és és előre
megállapított visszaváltási érték, Megtá tnarf/ta-
tatlanság. Feltétlen fizetés önggiI/.-osság esetében
egyévi fennállás után. Szabad háború biztosítás

népfelkelők részére. 99552
Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

--•űri
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EGYETÉRTÉS, HÉTEÓ, DECZEMBER 10. 1901
Használt .,‘s nj

pénz-szekrények
;•endkivü! olcsó áron kaphatók 
a budapesti vénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V#, 
Bálwány-utcza 6. sz.

42075
Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott tVgi. 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjegelő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású, ü kilós pa- 
laczk, bérinentve. utánvéttel 
7 kor. ÖU fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepes- 
megve). 42485

Valódi székely
tenyöp.ilinkút (fenyövizet) szal­
ut 5 literen felüli mennyiség­
ben vasúton, literenként egy
korona rt Szöllösi Samu. 
Székely Udvarhely. 9(512

Használt férfiruhákat
veszek legmagasabb árban, 
.''inger Márkus Lujza-utcza,

9G2!

Zálogházból
«eszek czedulákat. !

Karácséi és iiiévi
ajándékul

eladok 13 latos ezüst
•■vökészletet 12 személyre 
140 írt, 6 személyre 6.5 írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
tinóm ezüst tárgyak barokk 
es franvzia stylusban. Nagy 
aktár arany férfi liinczok- 

ból, massziv aranygyűrűk il fi t 
10 kr. arany férfi órák 12 fit, 
arany női órák 9 írttól kezdve. 
',2 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 12230

Képes árjegyzéket bér­
mentve es ingyen.

Grnnberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár.
Varosház-tér 9.. I. em. 23.,

Váczí-utcza SC.

Bécsi virstii.
Bécsi

virstii parja. 12 kr. Brau- 
schweigi hidegen élvezhető 
rirbja 12 kr. Párizsi kilója i frt. 
Prágai sonka kiló ja 1.15 Prágai 
füstölt karaj kilója LlO.

Steirer Antal

Nevelőnőket.
oki. magyar, német, angol, 
franczia tanítónőket, zeneisme 
réttel, minden nemzetségbeli 
bnnneokat és gyermek kertész 
nőket lelkiismeretesen ajánlok 
és elhelyezek; félnapokra is. 
Szegheöno S. Lujza Buda 
peat, VI.. Deasewity-u. 22.

42756
Gazdatiszt,

keresztény elméleti, ]S évi 
sikeres y gyakorlattal, főtiszti 
minősítéssel, jelenleg állásban, 
biztosítékkal állást keres. Czim 
a kiadóban. 42821

Felhívás a

borvásárló közönséghez.
A Kecskeméti Gazdakör 
vezetősége megvalósítván ugv 
a termelő, mint a vevő közön­
ség régi óhajét, saját hatás­
körébe felvette a kecskeméti 
szőlőbirtokosok boreladásának 
közvetítését. Fölhívjuk a bor- 
vásárló közönség becses ügyei­
mét, hogy ebbeli szükségleteik 
fedezése végett teljes bizalom­
mal fordulhat hozzánk, mivel 
a kör vezetősége vsak szőlő­
birtokosok borának közvetítését 
vállalja el. A kör vezetősége a 
közvetítésért dijat nem számit. 
Minden levélhez válaszhéiyeg 
kéretik. A Kecskeméti Gaz­
dakör vezetősége. 42805

Burányi

szalonczükorka
legfinomabb minő-égben
I kg. -1 kor., 2 kg. 7 kor..
4 kg 12 kor. bénneutv •
utánvétel mellett. Finom,
fii-- tea-süíemény is

kaphat."». 1269«;
Sarányí ezukorkagyár

Nagy-Surány.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi]
aj andékok.

Legjobb minőségű bel- és külföldi férfi- és nőig 
ruha és télikabái szövetek, valamint női és férfi úti j 
plaidck, valódi Himalaya kendők legjntányosabb I 

árak melleit.
Maradékok mélyen leszállított árban.

Dús választék finom hazai gyártmánya szövetekben.

SEM LEB 1.1
cs. es kir. udvari szállító posztókereskedésében

Budapest, Bécsi- és Deák Ferencz-utczaj

A MAGYAR KÖNYVTÁR
kötött kiállása-
E kiváló gyűjteménynek kővetkező kötetei 

uj’ dcn)bornyomatu egész
vászonkötésben is kapható: vbpBíSL

Magyar királyi államvasutak.

193780 54593. F. IV. szál

üipdeiméíiyc
A Jxézbe.-itlietb n küldemények és fölös tárgyak a vasúti 

izlo [..szabályzat. 7(). §-a értelmében nyilvános árverés utján 
I. e. 9 órakor az alább felsorolt állomások teher-raktáraiban a 
következő napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. közön- 

zennel meghivatik.

Izzadástó!

(>yör állomáson 1901. deczember IC-án.
Nagyvárad n 16-án.
ir.pa lG-án.
Szabadka „ 17-én.
szeged 17-én.
Arad
Kolozsvár 18-án.
Kecskemét „ 18-án.
1‘»eiiret-zen „ 18-án.
Zágráb „ „ 18-án.
Budapest Dunapart n ,, r 19-én.
Miskolcz-gomöri p u. „ „ „ 19-én.
l'iume r 19-én.
lludapest Józsefváros „ 2 -áll.
Bozsonv 23-án.
Kassa 23-án.
Bi-cs 27-én.
Szatmár-Ncmeti r 27-én.
líi-kcs-t .sriiia „ „ 27-én.
Budapest nyug. p. u. „ n 30-án.

„ 30-án.
Eszék _ 30-án.

Budapest, 19i.il. de -zernlie: itavában.
Az igazgatósa!

(Utánnyomás nem dijazí;»tik. 1

jílikszáth Kálmán
Szent Péter esernyője

2 kor. 80 fi!!.
A JÓ PALÓCZOK

1 kor. 20 till.
Az író dón; hornyom a tu 

arczképévcl.

Szemere-Jíaróczi
A

SAKKJÁTÉK
KÉZIKÖNYVE

1 kor. 20 fill.

petőfi Sándor
összes költeményei.

Két kötet, bevezeté­
sekkel, jegyzetekkel, 
magyarázatokkal és 
54 ered. illustrációval. 

5 korona.

Xempis könyve
KRISZTUS követéséről.
Ford.: Pázmány Péter.

lmakünyvszerü fekete 
kötésben.

1 korona 60 fillér.

Megrendelhető külön-külön

LAM PEL RÓBERT
(WOOIAMER F. és FIAI)
cs. és k udv. könyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrássy-út 21. sz.
és minden más könyvkereskedésben.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 

a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

SZABADALOM.
A m. kir. belügyminisztérium altul 1900. évi márczius h<> 21-én $ 

2P72r. szám alatt jóváhagyott alapszabályok szerint működő es tagisi g 
fölött fegyelmi ellenőrzést gyakori«» 40287 1

Magyar Hites Szabadalmi Ügyvivők!
'Fe-stiilete

tagjait, kik azonkívül a m. kir. szaba.lalmi hivatal, illetve a keres­
kedelemügyi rí. kir. miniszter fegyelmi fűn hatósága alá is tartoznak 
mindennemű szabadalmi és iparvédelmi ügyek elintézésére ajánlja. í

A testület tagj ai:
Bernauer Zsigmond (Dr. Szilasi éa Bernaner).
VII.. Kerepesi-ut 3*2. sz. Bölcskey Pál. V.. Nádor- 
utcza *>1. sz. Kalmár Jakab (Kalmár J ). VII, Kere­
pesi-ut 44-. sz. Kelemen M. István 'Kelemen és tsa\
VII.. Hutel Royal I>. Meller Ernő \ ti., Erzs-bot-kürut lő. 
Nenfeld Ármin Vili.. Júzsef-körut <8. sz. Schön Fálöp 
(Schön F.), VII.. Erzsébet-kürut 19 Dr. Szilasi Jakab Üß 
(Dr. Szilasi és Bernaner) VJI., Kerepesi-i.i • 8 sz ggEg

■mm

á-e.Ji

Tanácsos. nem várni az ntolsó pillanatig, ha kará­
csonyi ajándékához, mint azt a praktikus és jóizlésü nők tenni 
-zukták oLfV vatrv tüiii» karácsonyi dobozt akar mellékelni. 
K dobozok'tartalmaznak 3 darab valódi Doering-szappant 
a bagolylyal. oly általános tetszésnek örvendenek, hogy a 
keresletet nem is lehet mindig kielégíteni. Azért tanáé- s nem 
várni az utolsó pillanatig a bevásárlással. Így tesz az értelmes
urnü._Doering díszes karácsonyi doboza mindenütt kapható
áremelés nélkül. 42624

BAYEtK-féle

mmSf dl

WMmEEKSUiMLÜ

«£*50 >•

turista tapasz]
tyúkszem, börkéreg j
és börkeményedás!

Magyar királyi államvasutak.
182908/901. szám.

Hirdetmény.
A magy. ltir óllamvasníak kezelése alatt álló helyi­
érdekű vasutak árndijszabásához tartozó függelék nj 

kiadása.
1902. évi január hó 1-én a magy. kir. államvasutak k'z K-o 

alatt álló helyiérdekű vasutak 1-899. évi november hó l-'öí 
érvénye- árndijszabásához tartozó „Függelék" uj kiadá-a : 
életbe s ezzel egyidejűleg a nevezett függeléknek 1901. w, 
január 1-töl érvényes kiadása hatályon kívül hekeztetik

Ezen függelékben a magy. kir aílamvasutak kezei- alatt 
levő l.elx • rdekü vasutakon nagyreszt j- lenk- n
állandó jelleggel bin» dijkedvezmenyek : »vlaltatnai.. i .. • i tt
az- nban egyes t- teleknél az illető helyiérdekű vasutakun az 
adókölel -zetV-v beállta, valamint uj díjk*-|»zt*s folytan k.-e 
mérvii díjemelések merültek fel.

A IViggeh-k k"z."S magyar és német szövegű kiadásban 
megjelenni - a magy. kir. államvasutak igaz2.1tus.1g 
I.Csengéi-y-uteza /tv. >z ■ í«To évi deczember ho v gén [* 
nyonkmt 50 tillérnyi árban bsz kaphat »

Budapest. 19 *1 deczember 6.
Az igazgatós

(Utánnyomás nem dijaztatik.i

ellen legjobb és legbiztosabb szer. « 

Egy eredeti tekercs 80 fillér
beküldése után bérmentve $5
ild az egyedüli készítő

fn

Vöröskereszt gyógyszertár
Budapest, Andrássy-ut 84.

Kapható gyógyszertárakban es drogériákban

42481
1 KV
ÜU

TITKOS BETEGSÉGEKRŐL
Sajnos. — d» való 

>k az ohan ember.

feldörzsölt, v k;[)ál- 
■ 1» .tt test részekre bárhol.

vi-zke*,.-jéggel párosuk 
;önv rl.aj'iknál, börkütegeknéi

Erényi-féle

Ichfiol - Salieyl.
i X d:..r y t ■ - - < I • >rz~->!* - ek-g. Ára 

k»-r« na utasításai.
Szel küldi :

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Fórul; túr: UI3-27
; Török J. Király utcza 12.

Magyar kir. allamvasutak. Üzletvezetóseg Debmczen.

Most jelent

s Károly muri íS>

30234.11. 19*01. -z.

Pályázati hirdetmény.
A Nyíregyháza állomásunkon tervezett :: i:.-"-ter hels-í átmé­

rőjű és viz • !, f:i—:tl 11 méter m«-l;.ség!g suivesztend-»
vizgyüjtu akna .•löál!;‘á»ir.i ez-nnel ir.il; .m*]».tiv. 1...í hirde­
tünk, mely: .- u kellőleg kiállított. f.-llw-lycgzett ajánlatok 
legk- f évi deczember hó 2S án dűli 12 óráig
.1 magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezető-egének 
ritkái sávúnál benyújtandók. K- s-»hb beérkező ajánlatok nem 
‘ognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok zárt borítékban küldendők be, mely kíilezirn- 
zése foluit ...Xj.mlat Xyiregyliáza állomá--.n vpiren ! I kut- 
akna munkáira" f-lírással látandók el.

Bánat|»--::z I- iéiien legkésőbb f. évi deczember lm 27-én

érték­

es zái levél

Dehrec/ci Ib.-m/.-uö-zu 1>. 11. -m. 19.1 .1 hivatal-, -.iák alatt 
megtekinti^-ugyanott az ajánlat cs az. annak mellékb - 
••t kép-/--:. ;o kultscg-zainitas >Z"\ege ine/szerezhc-!-...

Az uz!--t.e-zeV->ög fenniartj: magaiiak a jogot, hogy a beér 
kézé a .-: la'.,,, közt -zabádon \ i.l mztiias-'uii.

Debt e-zen, l'.Kii. deczember iiavál.au.

Az üzletvezetóseg,
173i H'tánnvomá~ nem - aziaük )

déli 12 or i ; 50u azaz liároms/•ár. kuioiia teeml
pénzben, . . ailami letétekre ali.aliiia.-' ért»í-kpap
iizlet vezet«» -• «lebreczeni »gyűjtőpt-nztáráimi. A L
befizet »-tt . r i ülj «éli z .ni kamui nem kovcteliiető.
papír k a t» iapesti. illetőleg In"•«•si tőzsdén jegy.
napi árfolyam szerint, de a névérteket meg nem ha
ben fogadtati iák el.

A teljesít« ti -ló munkákra vonatkoz-i tervrajz é-
minta az uzb tvezető-ég 111dvafent; trtá-i «•-- építési 1

Titkos beteg-,-zok gyógvit. -ái.: legjobban ajánlható ezen 
tapasztalt spcczialif»t;t. kin'-k nmde! "• - ein a beteg 
csak;- oly kinn-bált gvúgvitomódnkban részesül, melyeket 
mindig, -. e re! alimlmaZ'>1! számos évi korházi és 

mag Tin.-var. orlalálum.

«el «ni,. Dí FABIMYI
emerit kórházi orvos Speczialista

vyo;-an és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
hngycsöfolyást. sebeket, syphilist stb .

ImpOtentiát (férfiúi gyengeség)
ni'-g :du-ebbekné! i- meglepő eredményűvel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre «lijtalaiiul válasz. Kivanati a gyógyszerek.

ií- ii i'.l : d. e. 9 -5-ig: e ó - • 8-ig.

Budapesten, Erzsebet-köriit 12. sz. I. em.
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek.) 42120

Magyar királyi államvasutak.

ti-sa XrI. kötete:-

Magyar alakok. Kortörténeti rajzok. Emlékezések. A nagy év. Deák Ferencz.
kötet áff*a disses wászonlkötésbesrí S

SZilH.1:
e két 
művé

kötetben azokból az ii 
izeiének legnemesebb < 

Eötvös Károlvnak lí.1

mester, amikor emlékeinek gazdag forrásából merit és mesél azon 
1 a kiváltságos művésze. A szebbnél szebb képek váltják fel egymást, 

megőrizték a hamisítatlan magyar szellemet és a melyekbe Eötvös Károly 
•le az olvasót.
munkáiból a fenti két kötetet megelőzte

e 
«: 

e 
«
*

m 
«
€
«
«
€
4
€-

«

«
«__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

\ Icgbájosabb hangulatokat varázsolja elénk a 
zamatos magyar nyelven, melynek manapság 

lökből, melyek még 
szközeivel viszi beli 
kötetre tervezett

1. és 11. Utazás a Balaton körül.
111. A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések. 

A két ördög vára és egyéb elbeszélések.IV. A két ördög vára és egyéb

A 12 kötetre tervezett gyűjtemény ára díszed 
aranynyomásu vaszoukötésfcen 72 korona es
megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala 
utján 3 koronás havi részletfizetés mellett. 
Tessék az itt kővetkező rendelólapot kivágni 

es aláírva az

kiadóhivatalához

Budapest, IV. Papnövelde-utcza 8. beküldeni.
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íz, hogy a mai korban feltűnően 
kin^k vére és testnedvci meg 

vannak fertőzve és a ki fiatalkori könnyelműség és rossz 
szokások által idegrendszerét es szellemi ercjet tönkre­
tette. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
állapot megszűnjék. Kell lenni v a 1 a- 
k i n e k, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal,

; irt ií és behatóan felvil igosit-«, kell lenni valakinek, 
t kinek az fmhprrk tiUos h j.n at bátran, tartózkodás 
•.óikul és bizalommmal elmondhassák. D1 nem elég áin 
z'-ri h »k it biirkinek elpanaszolni, ban m olyan lelkiisme­

retes specmiista orvoshoz k li fordulni, a ki a nemi éi°trc 
vonatkozó jó tanácsokat tud adni és az esetleg már 
meglevő bajokon is tud s giteni, akkor majd 
;:i i?gs :: ii n i k a titkos betegségek 1 é t e z « s e.

Ilyen magasztos liivatásu és erre való D r. Palócz 
v. k o r h a z i orvos, specialista országos hírű 
intéz te (B u d a p e s t, VII., Kerepesi-ut 1 0), a hol 
i legnagyobb titukiar! .s mellett kapliat mindenki lugy 
ő rli, mint nőj a n- mi életről felvilúgositást, a hol a 
hr-t«‘g vére ó-s tcstnedvei megtisztulnak, idegm megerő­
södnek, az egész szervezet megszabadul a kőranya- 
goktól, lelki kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne 
alkalmazott és sok ezer betegen biztos és teljes eredmvny- 
nyel hasznúit gyúgymódnáltogva a monarchiá­
ra n úttörő és egyedülálló. A mindennapi 
foglalkozás megzavarása nélkül, biztos sikerrel, alaposan 
es gyorsan gyógyítja mar -ok év óta D r. Palócz az 6 
speciális gyógymódjával még a legelhanya* 
goltanb esetekben is, a i-ujakóros sebeket, húgycső-, 
hólyag-, ideg- #;5 hátgerincz-bajokat, az önf rfő/.c» és 
szifilisz utó:»újait, magömlést, elgyengült félti rőt (impo- 
u nciát), aranyeret, börh-tegségeket és a női nemi szervek 
n inden betegstlgeit. Nők részére k ü i ó n váró­
terem és külön k ij á r a t van. Ha valaki bármi 
oknál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
adnak levelére kimerítő, titokt irtó választ (a Pvclbe csak va 
laszhelyeget keli mellékelni). A gyógykezelés befejezése 
után a leveleket elég i k, vagy kívánatra mindenki vissza­
kapja azokat. Az intézet gyógyszerekről is gondolkodik. 
A rendelést Or Palócz önmaga • - egyedül végzi naponta 
délelőtt 9 órától délután C óráig (vasá-nap d. u. 4-ig).

Czim : D r. P a I ó c z v. kórházi orvos, speci­
al i s t a, Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

Kendel(í=lap.
Alulírott ezennel iue<gr.-mjelein az Egyetértés kiadóhivatala 

utján a Rovai Testverek Irodalmi Int özet Részvény 
tár»a»ágtul Budapest, VIII.. "Üllői nt 18. sz.

Eötvös Károly munkáit,
vásznuk'-t.-shen 12 kötetben 72 korona vételárért. Tudoma-ul ré­
szem, hogy eddigelé 6 kötet jelent meg s további 6 kötet rövid 
időközikben ezután jelenik meg Kötelezem magam a -/ hta-t d 
kezdve minden hu l én V, koronát a Révai 'Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság pénztárához mindaddig befizetni, inig a 
telje-; vetel.n kiegyenlítve nine-. A részletfizetések be nem tartá-a 
e-etén a részletíizetcsi kedvezmény megszűnik. A társa-ag az el­
maradó részleteket költségemén postai megb'.zá-^al beszedheti \ 
társaságnak jogában van a részletek be nem tartása ecetén a l"l\- 
tatülagos köteteket a részlethátralék pótlásáig visszatartani. Az 
első részlet utánveendö.

Név és állás : ............................................................................................

Kelet és lakhelv : ....................................................................................

(Olvasható aláírást kérünk.)

18-1715 FII. 901. szám. 1732

Hin€SetményD
(Karácsonyi ünnepeli alkalmából várható erős sze- 
znély forgalom akadálytalan lebonyolítása czel.jából 

közlekedő külön személyvonatok tárgyában.)
A karácsul;} í ünnepek .dkaimábúl várható erő- .személy­

forgalom akadálytalan < rov.des lebonyolítása, valamint az 
utazó kó.:»í i;ség ken;. -íme ér f.Tkében íoly»» évi deczember liu 
23-áról 24-ére liaiió éjjelen a. rendes személy szállító vonato­
kon kívül

Budapest k. o. u.-tó! Győrig,
Budapest k. p. u.-b l Sz tbadkáig. és
Budapest ii. .-tű*. Aradig külön személyvonatok fognak 

1,11. er III. oszt. utasokkal közlekedni.
A g)'ii kitlóu szeinéiyvonal est.- 9 lírakor indul Budapest 

k. p. u.-iiól es éjjel 12 óra i>9 pkor érkezik Győrbe.
A szabadkai külön személyvonat e-te 9 óra fu pkor indul 

Budapest L. p. u.-bol és ejjei ?. óra ';U pkor érkezik Szabadkára.
Az aradi külön vonal este 9 óra ó’ö pkor indul Budanest 

ii. p. u.-ból és reggel 5 óra 39 p!;or érkezik Araira.
Az említett vocabk állomásaira utazni szarul-'-kozó k« z .n- 

sécnek saját, érdekebea fekszik, hogy :• n. ;nd',i' napon ezen 
külön vonatokat vegye igénybe, mert csak Így kerülheti el az 
ezen kelői; vonatok:'L követő rendes személy vonatoknál beállni 
szokott tvíz~ufo-1ságijai járó kényelme'.kn utazási.

Budapest, 1901. deczember 7.

Az igazgatóság.
(Utánnyomst nem dijaztati«.i

■%
Képeskönyvek. 
jUmdentudó Képeskönyv, c1

Hngálta Faragó Bácsi {Faragó József). 
Eredeti magyar újdonság. Hétszáz- 
huszonhat szinnyom. ábrával. Humoros 
szemléltető képeskönyv. Ára kötve * kor.

jfcggenöor/er Jréjás yíllat-
Ezernél több humoros és

stíl Ijtí. meglepő állatváltozat. Ára3 k

Sfllffpifiplf fréfás album, 1536-féle 
yVilj tjtiín# képen változtatható figu 

rával. Meggendorfcrtől. Ára 3 korona

Csuíanéni. ^

Ifjúsági Iratok 
Képeskönyvek

A Lampel R.-féle (Wodianer F. és Fiai)
csász és kir udvari könyvkereskedés

Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz#

karácsonyi újdonságai«ifjúság számára
Lg gj

I Ijándék könyvek!
^ Az ..ATHENAEUM11 részv.-társ. kiadásában a 
IjT következő főleg leánygyermekek részére ajánl- 

‘8^ ható ifjúsági iratok jelentek meg:

Katalin. Regény fiatal leányok számára.
^Vlie *' ^ A|a «liszlxuté-heii »'» koruna.

gfc. Pipiske. Regény fiatal leányok számára.
h'ta Szabuüv N .-ill .lanka. Ára disz^ölesben 0 korviiu.

Legkisebb leány. Regény fiatal leányok
szamára. Irta Gaal Moze~. Ara diszkötésben ♦) korona.

Kiírom leány története. Regény fiatal
leányok számára. írta tiyarmathy Zsigulié. Ára diszkulesben 
G korona.

Hajnalka. Regény fiatal leányok szá-
ii-ara. Irta Ambruzovics Mt-szléuyi Ilona. Áru diszkót»-ben 
0 korona.

IFJÚSÁGI IRATOEt.
Cooper: yiz utolsó mohikán.

Az ifjúság számára áldolgozta Mikes L 12 egész 
oldalas képpel. Ára díszes czimWpea köt. 4 kor. 

m % », Harmadik teliben új,Andersen mesei. ää,“,
képekkel, k ordította Mikes Lajos Ara J kor. 
0 » • 1 I »• Harmadik,Andersen újabb mesei. sj:
adás. Számos uj képpel és színes képekkel. For­
dította Mikes Lajos Ara 3 ki róna.

Andersen összes müvei. B tE
képpel és 8 színes képpel. Ford. Mikes L. Ara 6 kor.

Serdliltebb ifjúság számára.

jtedin Sven: yízsia sivatagjain
I ewe Világhírű útleírás. Számos képpelkeresztül. —-ághirű útleírás. Számos képpel 

és két térképpel. Átdolgozta Dr. 
Thirring Oma táv. Ara O kor.

V"

:rfi dn.

A Magyar Könyvtár 
Ifjúsági Sorozata.

Szinnyomatu borítékban, felbőrkötésben.
A legolcsóbb ifjúsági iratok.

Rudyard Kipling. A Dsungel könyve. A világ- 
irodalom legszebb állatmeséi Számos 
képpel. Ford. Mikes L.y ára 1 k. GO fill.

H. G. Wells világhírű kalandregényei. Fordí­
totta Mtkes Lajos.

— Az időgép.....................ára 80 fillér.
— Dr. Moreau szigete ára 1 kor. 20 fill. 
Ábrányi E.-Gracza Gy. 1848.ára 1 k.20fill. 
Flammarion. Csillagos esték. Fordította

Tóth Béla ....................  ara 80 fillér.
Meyer Kónrád. Egy fiú szenvedése. Fordí­

totta Hevesi Sándor ... ára 80 fillér.

_ p- A serdiiltebb ifjú­
ság legkedveltebb olvae- 

- mánya ! ——

32. Mosdósy: Út az ingoványon. 
38. Egri: Bohókás történetek. 
34. Benedek : Történetek öreg 

emberekről.

JCis JCönyvtár
Karácsonyi szá. ni o k

35. Csulak: Mikor iskolába jártunk.
36. Mosdósy: A király könyve.
37. Benedek: Budapesti gyermekek.
38. Egri: Erdön-mezőn.

—

Szerkeszti
BENEDEK ELEK.

Egy-egy szám ára 50 fillér.
39. GerŐ: Az igazság diadala. ^

40. Virág Jankó.
41. Te véli: A zászló.
42—43. Aranyszívű Bandi,

Az Urmandyak kincse. Regény fiatal
leányok ssáiuára. Irta lí. Butter Lina. Áru diszkutesben 
6 korona.

Két szív. Regény fiatal leányok szá-
rnura. Irta Andor József. Ara diszkutesben fi korona.

Tündérmesék a való életből. Irta Am-
brozovics Meazlonyi Ilona. Ara pompás diszkutesben 
G Korona.

Leánytörténetek. Elbeszélések. Irta 
Katiién Erzsébet. .Négy -zinnyomalu képpel. Pomj ás di-z- 
kötéslien. Ara 4 koruna Sti lillér.

Kis gazdasszony. Egy leányka napló­
jából. Irta Szabón-1 Illésy Piroska. Serdülő leányok szamára. 
Ara angol vaszonkütésbeu 4 koruna.

Magyar Nők. Irta Gaál Mózes.
csinos vaszonkútvsben (1 korona.

Ára

Galambok. Irta Benedek Elek. Czim
sohasem hangzott jobban ö«»ze tartalmával, mint ezé Meg» 
liató gyuiigptlség. üditú tisztaság árad felénk minden sorából. 
Ara diszkütésben 5 korona.

Vadrózsa. Irta Giese Márta. Ford. Sárosi
Bella. Képekkel Ara díszes vászonkötésben 3 korona.

Csudaszép baba kalandjai. Irta Cosmar
A Ford Sárosi Bella. Áru díszes vászonkütésben 4 
korona 80 lillér.

Gyermekszív rejtelmei. Elbeszélés az
it usag számára. Irta Montgomery Florencze. A 2U. kiadás 
után angolból fordította Rauschmann CzecziL Képekkel. 
Ara díszes vászonkütésben 3 korona 20 filler.

A tűzhely körül. Elbeszélések. Irta
Tóth Pál (jóm Lajo;- S eredeti rajzával. Ára kötve 3 kor. 
GO filler, üiszes vászonkötésben 4 korona 40 lillér.

Vilma néni. Mesék és regék. Előszóval
eliáta Forgó bácsi. Két színes képpel. Ára 2 kor. 40 fillér.

Vilma néni. Újabb mesék és regék. Ké»
pék kel. Ára 2 korona.

isjor.iatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság köriorgó-gepein,

1901. EL
SZERKES/t 

BUDAPEST, IV. PAPN U 
Telefon ezal

KÉZIRATOKAT NEM íj 
CSAK BÉRMENTES LE'» 'L

előfizeti!
Vidékre postán v. hei •]

Egy évre .... 40 kor.! 
Egy fél évre . . 30 kor. j
Külföldre: S hóra 'S-:. 
Franezta-, Olasz-. Or.--z -. 
országokba. Svájcz-, h 
ealainint amaz ország .. 
ezerzödeebez tartoznak,

Ecv szám

Mai ezámursd
Vezérczikk i| 
Közéletünk 
Restanrálj ák 
A torontóim«
A transzváii > 4 
Botrány a dió 
A német lebm 
A verbot válás 
Közgazdaság . 

szövetségének zt 
kereskedelem u^l 

Tárcza: Tóth | 
Vár dai Bel 

Regeny: Gorgyl

Me

{Sz.) Azok a 
gvar gazdák 
foglalkoznak, a 
és határoznak 
got érdeklik. IN 
megerősödik i\z 
közgazdasági ::: 
tudata : annál t 
általánosabb az 
kiséri és kövuii

Hazánkban ; 
közönyössúg a 
kérd' sek iránt 
nemzetünk. A n 
szorultak a gn < 
dött ki erős kö: 
ilyen vagy anm! 
erejével sor • - 
fejlődtek oh. :, : 
zeti érdekekvt ii 
volna mind 
a hol az ideg n 
kerültek a ; . . 
a jóakarat N ki 
röl ; mert érdéi 
szenei bee-. pl a 
fejlett gazda. 
és alaposa!..;) u 
férfiaink !• _. . b 
gél kerüllek ki í 
következései az 
életére kiterjedu 
voltak.

Az általános 
nemzeti kar.:. -: 
hatottak arr ., : 
sek iránt ez a 
legyen. A pofiak 
jogi liarczoK t a 
nek úgy-7.1 ,v. n 
foglalkozz. k ; 
es hideg tó"•-!» í 
elméje ped i. I 
nem is la:.;'. ::.i| 
fogékonyság t. i 
zaknak tetsző d

Nagy megpr.'t 
vetkezniük u v . 
is feltámadjon i 
összefüzü,;..' , Itr

Tóth. Lcrl

Holnap V - 
iró, Tilth L 
szerdai ülésén 
műnk lobogd iá 
alkalmából. ' 1 
társaság - ••. U 
lásakor, lSHT-o 
lesség most féir 
hogy annyit g. 
elragadott há: 
lödtek, marad.1 

gok lettek volt 
mekben gazda: 
legkönnyebben 
ismerné. írói 
inkább csak er 
tatták. Fessünk 

íróságának, n 
s romanticzizmi 
első szakát dr . 
déssel s tehet. 
Kunoss stb. n 
áldozatban, me| 
nem egész di 
műsorral »-llátá 
húzódott magy, 
zeti nyelv, a m 
körüli feladatai 
Húsz éves kor.; 
mát a német ! 
nak modorába) 
Victor fényesei 
■Atyát!an megirá 
a magyar múlt 
játszik az Eb '-. 
padokon sokai, 
resztén ység els 
mányokat muta 
Honoic Agnes s 
darabokban int 
cselekvény: ti 
mint drámai a 
Vörösmarty isk 
csenek színi ha 
fejlődést muta 
költőibb roman 
Cola Rienzi a 
drámaiabbak k 
dicsért közülök 
jutalomban is


